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Piektdien, 22. februārī:
•	 Padures Atvaru mājas stāsti.
•	 Eiropas Parlamenta vēlēšanas nāk.
•	 Friziere Inga 

Ķezbere.
•	 Gotlība sēta 

vēsturnieku 
acīm.

„Cik varēsim, tik darbosimies,” 

 15. lpp.

 5. lpp.

Plašā operācijā ASV, Latvijā, Lietuvā 
un Somijā arestēti desmit cilvēki, 
kuri iesaistīti krāpšanas un naudas 
atmazgāšanas shēmā. Viņu 
vidū arī kuldīdznieki Mārtiņš 
Apškalns un Igors Pirins, 
plašāk pazīstami kā 
pauerliftingisti.

(Turpmāk Kurzemniekā – 
plašāk.)

FIB atnāca pakaļ

Kā pagājušonedēļ ASV infor-
mēja Ņujorkas dienvidu apgaba-
la federālais prokurors Džefrijs 
S.Bermans, šis grupējums kopā 
ar līdzdalībniekiem, populārās 
interneta vietnēs uzdodoties 
par auto tirgotājiem un kolek-
cionāriem, izkrāpis naudu no 
cilvēkiem, kuri domājuši, ka 
maksā par dārgām, retām au-
tomašīnām. Kad krāpnieki un 
pircēji vienojušies par cenu un 
transporta izdevumiem, naudu 
vajadzējis pārskaitīt it kā trans-
porta firmām, kas patiesībā biju-
šas t.s. čaulas kompānijas. No to 
kontiem bankās peļņa daudzkārt 
noņemta un sūtīta uz tām val-
stīm, no kurām nāk apsūdzētie 
un līdzzinātāji. Tas darīts vis-
maz no 2016. gada janvāra līdz                                                                      
2018. gada decembrim. Nozie-
gumos cietušas ASV privātper-
sonas un bankas, un iespējamie 
upuri vēl tiek aicināti pieteikties.

Pērnā gada nogalē Kuldīgu 
pāršalca runas par īpašu aizturē-
šanas operāciju. M.Apškalns un 
I.Pirins tika arestēti un nosūtīti uz 
ASV, kur 21. decembrī stājās tie-
sas priekšā. Ņujorkā aizturēti Jā-
nis Berns, Raitis Grigorjevs, Ag-
ris Petrovs un Valters Volksons, 
Rīgā – Sergejs Logins, Viļņā –                                                             
Diāna Maksimoviča un Vla-
dislavs Zapoļskis, Helsinkos –                                                                           
Pāvels Berncs.

ASV vadītajā divu gadu iz-
meklēšanā iesaistīti Federālais 
izmeklēšanas birojs (FIB), Mui-
tas un robežkontroles dienests, 
Ņujorkas policijas departaments 
un dienvidu apgabala prokurors, 
kā arī Latvijas, Lietuvas un 
Somijas tiesībsargājošās ies-
tādes. Kā sacījis FIB pārstāvis 
Viljams F.Svīnijs: „Ir svarīgi, 
lai šie apsūdzētie saprot, ka FIB 
spēj viņus nogādāt Amerikā, 
kur stāties tiesas priekšā un par 
noziegumiem saņemt sodu.” 
Par krāpšanu maksimālais sods 
ir 30 gadu cietumā, par naudas 
atmazgāšanu – 20.

Kuldīdznieks M.Apškalns 
par līdzīgiem nodarījumiem jau 
apcietināts 2013. gadā Gērnsijas 
salā Lielbritānijā, kur par krāp-
šanu ar kredītkartēm un naudas 
atmazgāšanu (no 2010. līdz 
2012. gadam) viņam piespriesti 
četri gadi cietumā. 2014. gadā 
viņš izdots Latvijai.

Aira Veinberga
(speciāli Kurzemniekam)

Arhīva foto

saka Sandra un Andris Vīķi no Mazbitēm 
Skrundas novada Jaunmuižā. 

Klaiņojošie 
dzīvnieki: ko 
darīs Kuldīgā? 
Madonas un 
blakus novadu 
pieredze.

Pirmie putni.
8. februārī 
Skrundas 
pusē 
novēroti 
lauka cīruļi.

 12.–13. lpp.

Uģis Jocis – 
divkārtējs 
Latvijas 
čempions.

2012. gada sākumā Mārtiņš Apškalns un Igors Pirins kopā ar citiem Kuldīgas 
pauerliftinga pārstāvjiem tika sveikti pasākumā Sporta laureāts 2011. Drīz pēc tam 
M.Apškalns Gērnsijas salā tika apcietināts par naudas izkrāpšanu ar kredītkartēm, 

bet nu kopā ar I.Pirinu Amerikā tiek tiesāti par viltus tirdzniecību ar automašīnām un 
svešas naudas izmānīšanu.
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Manuprāt Kas ir pavasara vēstneši?

Dažādu nozaru pārstāvji 
sarunās bieži vien min to, 
cik svarīga ir atbildības izjūta 
un cik bieži tieši tās trūkums 
traucē ieceres piepildīt. 

Uzņēmēja Silva Jeroma-
nova-Maura, kura vada SIA 
Silja, kas daudzus gadus tir-
go lauksaimniecības tehniku 
un piedāvā servisu, iepriekš 
Kurzemniekā sacīja: lai sa-
sniegtu uzņēmuma mērķus, 
nemitīgi jāmaina atalgojuma 
principi un citi darbinieku 
motivēšanas paņēmieni. 
Galvenokārt tāpēc, ka krasi 
mainās cilvēku izpratne par 
vērtībām un atbildību. 

Šodienas numurā (6. un 
11. lpp.) raksts par to, kā Kul-
dīgas novada domē notika 
diskusija par klaiņojošajiem 
dzīvniekiem. Ar dzīvnieku 
labturību saistīti profesionāļi, 
pašvaldības darbinieki un 
iedzīvotāji bija vienisprātis –                                                 
problēmas pamatā ir bezat-
bildība. Ja ikviens rūpētos 
par dzīvnieku, kas ģimenē 
pieņemts, ja no mājas izlaistu 
tikai sterilizētu kaķi un suns 

būtu čipēts, kā prasa likums, 
problēmu ar klaiņotājiem ne-
būtu. Šajā laikraksta numurā 
un arī iepriekšējos pašval-
dības policijas priekšnieks 
Kaspars Šabāns informē, ka 
patruļa ik nedēļu pārbauda, 
vai suņi novadā ir čipēti. 
Diemžēl vairums joprojām 
nav. Īpašniekiem tiek atgā-
dināts, ka tas jādara, dots 
termiņš, bet arī pēc tam 
nākoties konstatēt, ka tomēr 
nav izdarīts. Sabiedrība 
pieņēmusi to, ka mašīnām 
jābūt apdrošinātām, bērniem 
obligāti jāapmeklē izglītības 
iestādes un jāievēro citas 
likuma normas, bet suņu 
čipēšanu daudzi joprojām 
uzskata par vērā neņema-
mu prasību. Es ceru, ka arī 
šajā jautājumā izpratne par 
atbildību mainīsies. 

Psihoterapeite Diāna Zan-
de, kura februārī Kuldīgā 
lasīja lekciju un kuras ie-
teikumus publicējam Kur-
zemniekā, stāstīja, ka ne-
viens nepiedzimst atbildīgs. 
Vislabāk, ja pie atbildības 
cilvēku sāk radināt bērnībā. 
Šāda attieksme veidojoties 
mērķtiecīgās darbībās. Nevis 
tādās, kas rada paklausīgu 
bezierunu būtni, kura gatava 
pakļauties ikviena prasībām 
un noteikumiem, bet tādās, 
kas veido personību, kura 
pret visu izturas atbildīgi ar 
izpratni. 

viedokļi. komentāri
2

Trīs viedokļi 

aktuālais jautājums

„Neviens 
nepiedzimst 
atbildīgs. Šāda 
attieksme veidojas 
mērķtiecīgās 
darbībās.”

Anna Bivbāne
Lailas Liepiņas foto 

Skaidrīte Šēniņa, sociālā 
darbiniece:
– Pirmie sniegpulksteņi. Kad 
redzu, ka tie izbāzuši savas gal-
vas, tad zinu, ka pavasaris klāt. 
Arī gaiss smaržo pēc pavasara, 
un tas ir galvenais!

Dāvis Avdjukevičs, students:
– Siltums, cilvēki sāk rosīties, 
metas iekšā dārza darbos. Vēl 
zīmīgi tas, ka jaunieši sāk braukt 
ar rolleriem, velosipēdiem, cilvēki 
sāk nākt ārā. Man liekas, ka vēl 
uznāks tāds sniegots laiks, tikai 
pēc tam būs īsts pavasaris.

Sandra Strēlniece, sētniece:
– Putni sāk čivināt, dabā viss mos-
tas. Es tad metos dārza darbos. 
Gribētos, lai pavasaris būtu pienācis 
jau tagad, bet pēc sajūtām vēl nav. 
Tik ātri vēl negrib nākt.

Atalvins Gindra, pensionārs:
– Pavasara mēnesis ir marts, 
un tas vēl nav sācies. Šobrīd ir 
mānīgais pavasaris, kad laika 
apstākļus līdz galam nevar 
saprast. Klausos laika ziņas, lai 
zinātu, kā tie mainās.

Vizma Lielmane, kuldīdzniece:
– Putniņi dzied, no rītiem un 
vakaros kļūst arvien gaišāk. 
Sniegs nokusis, un cilvēkos 
jau varu redzēt, ka viņi kļūst 
priecīgāki. Es arī ļoti gaidu 
pavasari. Mana bijusī kolēģe 
jau sākusi rosīties siltumnīcā. 

Esmu ievērojusi, ka februārī ceriņiem jau ir zaļi 
pumpuri, un tas priecē.

Vineta Slaviņa, strādā tirdzniecībā:
– Es šaubos, vai pavasaris jau pie-
nācis, bet tā vēstneši ir sniegpulk-
stenīši, kas zied aiz loga. Tuvojas 
Sieviešu diena, tad būs tulpes. Pēc 
laikapstākļiem vēl nevar teikt, ka 
pavasaris klāt. Dienas kļūst garākas –                                                                     
ir vairāk gaismas.

Nepatikšanas 
raisa atbildības 
trūkums 

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz 
Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīgā, Mūkusalas ielā 15a. Metiens – 3462.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece– 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

Jolanta 
Hercenberga, 
63350565,
jolantah99@                 
gmail.com

Kuldīgā aizvadīts Latvijas čempionāts vieglatlētikā telpās. Vai, 
jūsuprāt, sportistu rezultāti aug vai stāv uz vietas; kas to ietekmē? 

Daila Mankusa, ilggadēja vieglat-
lētikas trenere Saldus sporta skolā:
– Rezultātu izaugsmi speciāli 
neesmu analizējusi, un kopumā 
grūti teikt – jāskatās katrā discip-
līnā. Lodes grūšanā labākais šeit 
nepiedalījās, pārējiem rezultāti 
stipri zem viduvējā līmeņa – agrāk 
bija labāki. Taču skriešanas dis-
ciplīnās sportisti izpilda Eiropas 

normatīvus, un salīdzinājumā ar 
agrākiem laikiem ir labāk. Agrāk 
rakstīju darbus, analizēju rezul-
tātus, veidoju līknes. Nebija tā, 
ka vienā disciplīnā tā ietu tikai 
augšup, citā – tikai lejup. 

Bērniem interese par vieglatlē-
tiku ir liela, arī mūsu sporta skolā 
audzēkņu daudz, līdzīgi ir citās 
vietās. Kādreiz Rīgas čempionātā 

dalībniekus varēja saskaitīt uz vie-
nas rokas pirkstiem, tagad jaunat-
nes sacensībās jāizpilda normatīvi, 
jo visus gribētājus nevar uzņemt. 
Tāpēc piedalās tikai labākie. Ne-
sen Rīgā veikala Maxima kausā 
piedalījās 660 bērnu. Jā, interese 
augusi, varbūt arī tāpēc, ka strādāt 
nāk jaunie treneri. 

Viktors Lācis, vieglatlētikas 
treneris: 
– Manuprāt, tieši vidusslāņa 
sasniegumi kļuvuši labāki. Vie-
nīgi sacensībās gribētos vairāk 
dalībnieku. Latvijas čempionātā 
daudzi nepiedalījās slimības un 
citu apstākļu dēļ. Domāju, ka 
katra disciplīna jāvērtē atsevišķi. 

Rezultāti auguši sprintā, 200, 400, 
800 metru distancē. Problēma ir 
ar 1500 un 3000 metru skrējējiem. 
Apbrīnoju šo situāciju: iegulda 
lielu naudu, rīkojot pusmarato-
nus, maratonu, bet rezultātu nav. 
Ir Jocis un Serjogins. Meitenēm 
šajās disciplīnās rādītāji ļoti vāji. 
Arī lodes grūšanā tie palikuši 

iepriekšējā gada līmenī. Izaugsmi 
veicina tādi treneri, kuri vieglatlē-
tikā ir fanātiķi. Domāju, ka Eiropas 
čempionātā veiksies labi. Ir labs 
sastāvs – deviņi sportisti, taču 
iespējams, ka beigās viņi būs 11. 
Salīdzinājumam – no Igaunijas 
piedalīsies trīs. 

Inta Jansone

Uz Eiropu labā sastāvā

Jaunajiem ir interese

Andris Staģis, statistiķis:
– Latvijas čempionāts notika 25 dis-                                                                               
ciplīnās, 18 no tām šīgada rezultāti 
ir augstāki nekā pērn, un tas jau 
kaut ko liecina. Astoņās disciplī-
nās čempioni sasniedza sezonas 
labākos rezultātus Latvijā. Pēc 
Starptautiskās vieglatlētikas fe-
derāciju asociācijas tabulām 19 
dalībnieku rezultāts pārsniedza 
1000 punktu robežu, un tie ir 
augstvērtīgi rezultāti. Man šķiet, 
ka viss ir labi, un necenšos kādu 
noniecināt. Bija jau arī pa kādam 
mīnusiņam, piemēram, trīssoļlēk-
šanā startēja tikai trīs sievietes. 
Taču katra divcīņa un finālskrē-
jiens bija interesanti.

Latvijas vieglatlētika piedzī-
vo grūtus laikus. Nav īsti, kur 
trenēties. Rīgā, vecajā manēžā, 
daudzi negrib iet. Arī stadiona 
nav, jo Daugavas stadions atvēlēts 
futbolam. Lielākā daļa vieglatlētu 
mācās vai strādā Rīgā. Provincēs, 
kur manēžas ir labas, piemēram, 
Liepājā, Ventspilī, Kuldīgā, jūtams 
progress. Arī tur, kur ir stadioni, 
piemēram, Ogrē. Strādā labi, gudri 
treneri, savāc labus audzēkņus, 
un viņiem rezultāti aug. Grūtāk ir 
augstākā līmenī ar slīpēšanu – va-
jadzīgi labi apstākļi, labi treneri un 
valsts finansējums. Salīdzinājumā 
ar citiem, mūsu progress tomēr 
ir lēnāks. 

Par gaidāmajiem startiem Eiro-
pas čempionātā gan nebūšu pārāk 
liels optimists. Pēdējo medaļu 
ziemas sacensībās aptuveni pirms 
desmit gadiem izcīnīja barjer-
skrējējs Staņislavs Olijars. Kādai 
augstai vietai vajadzētu būt, bet 
medaļas laikam tomēr nebūs. Var-
būt Līga Velvere varētu pacīnīties? 
Arī Sindija Bukša. Liels jautājums 
ir par Lauru Ikaunieci – viņa varē-
tu netikt pie sacensībām pielaista. 
Daudzcīņā startēs 12 sportistes: 
sešām ir vērtējums pēc pagājuša 
gada rezultātiem, vēl sešām – pēc 
šī. Un Laura šogad pēc rezultātiem 
ir devītajā vietā. 

Lēnām, bet aug

Redzējums

Skolotāji nav mierā, ka solītā algas pielikuma šogad nebūs, 
mediķi pārsteigti, ka no iepriekšējās veselības ministres 
formulējuma sapratuši nepareizi – solītais pielikums ir ne-
vis katra algai, bet medicīnai kopumā. Neapmierinātību un 
sašutumu var saprast, bet, kā nupat Valmierā, tiekoties ar 
iedzīvotājiem, atzinis satiksmes ministrs Tālis Linkaits: tā kā 
iepriekšējā valdība mantojumā atstājusi budžetu ar 44 mil-
jonu iztrūkumu, šogad papildu naudas (arī) ceļiem nebūs. 
„Jāstrādā ar to, kas ir,” teicis Linkaits, viens no, manuprāt, 
sakarīgākajiem un zinošākajiem jaunajiem Kariņa valdības 
ministriem. Viņa ierosinājumus atzinīgi vērtē pat opozicionāri. 
Lūk, daži: jāizveido labāks sabiedriskā transporta maršrutu 
tīkls, uzsvaru liekot uz vilcienu, un pārtraukt dotēt reizē ar 
vilcienu kursējošos autobusus īpaši Pierīgā; Latvijā vajag un 
var valsts pārvaldi samazināt līdz Somijas līmenim; jāsamazi-
na atalgojums ostu valdēs (pašlaik 3800 eiro mēnesī, Rīgas 
un Ventspils ostā kopumā strādā astoņi valdes locekļi, bet 
Liepājā – deviņi) utt. Ar lielu interesi gaidu jaunā veselības 
un izglītības ministra priekšlikumus. Jo, kā atzinis Fiskālās 
disciplīnas padomes priekšsēdis Jānis Platais, vairākus ga-
dus budžeta izdevumi auguši straujāk, nekā ļauj ekonomikas 
pieauguma ātrums un nodokļu politika. Tāpēc valdībai jāķeras 
pie taupības, jo 2020. gads būšot vēl skarbāks.

Daiga Bitiniece, tālr. 6335067; 
daiga.bitiniece@kurzemnieks.lv

Kad jāstrādā ar to, kas ir
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NO KĀRTĪBAS SARGĀTĀJU IKDIENAS
Iedzīvi izmet pa logu
Informē Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Kaspars Šabāns.

numura citāts

Nedēļas nogalē Kuldīgā viesojās 
4. maija deklarācijas klubs, lai 
paskatītos, kā attīstās mūsu 
novads, un tas dzirdēja daudz 
labu vārdu.

Šo biedrību dibinājuši Latvijas 
PSR Augstākās Padomes deputāti, 
kuri 1990. gadā nobalsoja par 
Latvijas neatkarību.

Vecās robežas nederēs
Kuldīgas Centra vidusskolā viesi 
parunājās ar jauniešiem un secinā-
ja, ka par to vēstures posmu, kad 
mūsu valsts atguva neatkarību, 
viņiem ir labas zināšanas. Novada 
domē ciemiņi noskatījās prezen-
tāciju par jaunumiem, ražotnēm, 
izglītības iestādēm, atbalstu senio-
riem utt. Uzteica to, ar kādu pietāti 
izturamies pret vēsturi, saglabājot 
arhitektūru un namus restaurējot. 

Latvijas Lauksaimniecības 
universitātes kādreizējais rektors 
Voldemārs Strīķis interesējās, 
vai pilsēta neapbižo pagastus. 
Domes priekšsēde Inga Bērziņa 
atbildēja, ka tā nav, jo 80% iedzī-
votāju ienākuma nodokļa dodot 
pilsētnieki. Laukiem pašvaldība 
atvēlot vairāk, nekā tie budžetā 
ienes, neskaitot Eiropas naudu. 
Lielākās grūtības esot ar ceļiem, 
kas dažviet nav pat izbraucami, 
bet ceļu fonds gaužām vājš. 
Dome gatava ņemt kredītu, lai 
infrastruktūru laukos uzlabotu.

Daudz tika spriests par iespējamo 
novadu reformu. Daļa 4. maija 
deklarācijas kluba biedru savu-
laik bijuši rajonu izpildkomiteju 
vadītāji un arī pēc tam strādājuši 
pašvaldībās. Sarunā par tagadējās 
valdības iecerēto reformu domas 
dalījās. Vieniem šķita, ka labāk, ja 
tāds mazs novads, kāda mūspusē 
ir Alsunga, ir klāt pie kāda lielāka; 
ietaupīšoties nauda administrāci-
jai. Citiem likās, ka lauku ļaudīm 
pakalpojumi var kļūt vēl mazāk 
pieejami. Tomēr visi bija vie-
nisprātis, ka nepārdomāta bijušo 
rajonu robežu atjaunošana šoreiz 
nederēs, jo laiki ļoti mainījušies. 
Šajā ziņā vēsturi atpakaļ griezt 
nevajadzētu.

Visur tā nav
Tā kā kluba prezidente Velta 
Čebotarenoka pievienojās vēlāk, 
viceprezidents, kādreizējais Rē-
zeknes rajona padomes priekšsēdis 
Gunārs Klindžāns pastāstīja, ka 
aktīvākie biedri ik mēnesi satie-
kas valdes sēdē Rīgā un ik pa 
laikam izbrauc uz kādu pilsētu. 
Kuldīgā iepriekšējā tikšanās bijusi                      
2017. gada rudenī. 

„Interesanti redzēt, kā veidojas 
tas, ko dibinājām, pieņemot Ne-
atkarības deklarāciju,” viņš teica. 
„Prieks, ka redzam skaistas skolas, 
kurās ir pietiekami daudz skolē-
nu un kuri labi mācās prasmīgu 

pedagogu vadībā. Man patika 
Centra vidusskolas direktores 
skatījums uz izglītību nākotnē. 
Vēl pirms visām reformām biju 
mazo, neefektīvo lauku skolu 
noliedzējs. Manā laikā vairākas 
tādas tika slēgtas. Galvenā tomēr 
ir izglītības kvalitāte.

Prieks, ka pie jums restaurē ve-
cās mājas un ceļ jaunus objektus. 
Un dara to pārdomāti, nevis tāpēc, 
ka ir nauda, piemēram, baseinam. 
Svarīgi, ka ir cilvēki, kuriem tas  
vajadzīgs.” 

Bijušais Saeimas priekšsēdis 
Ilmārs Čepānis atzinās, ka pirms 
ļoti daudziem gadiem uz Kuldīgu 
nosūtīts praksē Komunistiskās 
partijas komitejā, kas tolaik at-
radusies rātsnamā. Bet tas viņa 
biogrāfijā bijis īss posms, ar kuru 
tagad negribot lielīties. Pēc tam 
Augstākajā Padomē iepazinies ar 
kuldīdznieku Aleksandru Langi 
(toreiz izpildkomitejas priekšsēdi), 
jo strādājuši vienā komisijā. Kopš 
tā laika itin bieži braucis ciemos 
pie kluba biedra Aleksandra. „Tā 
Kuldīga pirms pusgadsimta, kad 
es te apprecējos un mums piedzi-
ma meita, bija pavisam, pavisam 
citādāka. Tagad daudz izdarīts.”

Vēl kluba pārstāvji apskatīja 
restaurācijas centru un atjaunoto 
mūzikas skolu.

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto

11. februāris. Rendas pagasta 
Ozolu ciema Liepziedos kāds 
pa logu izmetis savu iedzīvi. 
Apskatām vietu, rakstām aktu. 
Dzīvoklim izsisti logi, ziņojam 
Valsts policijai (VP). Tajā pašā 
pagastā esot uzlauzta garāža un 
izzagtas mantas. Kuldīgā, Ven-
tas ielā, skrien norāvies suns. 
Paziņojam dzīvnieku ķērājam, 
kurš vēlāk ziņo, ka suns viņam 
uzbrucis, izsaukta VP. Baznīcas 
ielas stāvlaukumā mašīna bez 
laika norādes. Piltenes ielā 19 
piegružota teritorija. No manēžas 
izraidām piedzērušos vīrieti. 

12. februāris. Mucenieku 
ielā piedzēries vīrietis atrodas 
daudzdzīvokļu mājas kāpņu 
telpā. 1905. gada ielā nepareizi 
novietots auto. Pilsētas laukumā 
auto invalīdu stāvvietā bez atļau-
jas. Smilšu ielā sieviete reibumā 
vēlas tikt pie sava bērna, bet 
aprūpes tiesības viņai atņemtas. 

13. februāris. Rendā pārbau-
dām, vai ievēroti dzīvnieku lab-
turības noteikumi. Vienu cilvēku 
brīdinām, ka nav noslēgts līgums 
par atkritumu savākšanu. Baznī-
cas ielas invalīdu stāvvietā auto 
bez atļaujas. Mucenieku ielā 12                       
auto atrodas uz ietves. Vārmē 

ģimenes konflikts. Gaismas ielā 
trešā stāva logā uz palodzes ar 
kājām ārā sēž sieviete. Mums 
ar viņu pārrunas. Smilšu ielā 
jaunietis dauza dzīvokļa durvis. 

14. februāris. 1905. gada 
ielas stāvvietā četri auto bez 
laika norādes. Autoostā vīrietis 
uz soliņa guļ. 1905. gada parkā 
nedegot laternas. 

15. februāris. Mālu ielā 
vīrietis esot izbraukājis ceļu. 
Mēs bojājumus nekonstatējam. 
Baznīcas ielā auto bez laika 
norādes. 1905. gada ielā auto 
atstāts pretim vārtiem – traucē 
pagalmā ievest malku.   

16. februāris. Rumbas pa-
gastā Abavas ielā esot piekauts 
vīrietis. Izsaukta medicīniskā 
palīdzība. Skrundas ielā kaimiņš 
pārāk skaļi klausoties mūziku. 
Tāda atkal skan Klondaikā, arī 
automašīnā Priedainē mūzika 
pārāk skaļa. 

17. februāris. Kurmālē klai-
ņojot suņi. Divos pagastos 
pārbaudām, vai suņi ir čipēti. 
Dažiem īpašniekiem Kurmālē un 
astoņiem Rendā dots laiks līdz 
15. martam to izdarīt. Mucenieku 
ielā iereibis vīrietis, ievietojam 
izolatorā. 

11. februāris. Uzraugām ceļu 
satiksmi pie kultūras nama, kur 
uzliktas jaunas ceļazīmes. Kāds 
Skrundas autoostā smēķē, kur 
tas aizliegts.

12. februāris. Daudzdzīvokļu 
mājas kaimiņi Raņķos bieži 
trokšņojot. Netālu no Skrun-
das autoostas manāmi iereibis 
vīrietis. 

13. februāris. Skrundā trīs 
jaunieši Raiņa ielā sabaidījuši 
sievieti.

14. februāris. Pēc vairāku 
iedzīvotāju sūdzībām sadarbībā 
ar Saldus dzīvnieku patversmi 
Oposums izķerti vairāki klaiņo-
jošie kaķi. Piegružota teritorija 
Rūnaišos. No turienes arī saņe-
mam sūdzības, ka kādā īpašumā 
dzīvojot septiņi kaķi un īpašniece 
ar tiem netiekot galā.

15. februāris. Saņemam sū-
dzību par nepieskatītu suni Raiņa 
ielā. Īpašnieki noskaidroti.

Kā kļūt par policistu
Piektdien, 22. februārī, no 15.00 līdz 18.00 tirdzniecības centrā 
Rimi Valsts policijas (VP) Kurzemes pārvaldes darbinieki stāstīs 
par iespējām, kā kļūt par policistu.

Varēs iepazīt ekipējumu un darbu policijā. VP pārstāve Madara 
Šeršņova informē, ka par policistu var kļūt 18–40 gadus veci Latvijas 
pilsoņi, kuri nav sodīti par tīšu noziedzīgu nodarījumu. Lai stātos 
dienestā, ir arī citas prasības, par kurām var uzzināt pasākumā vai 
vietnē www.vp.gov.lv/esipolicists.

„37 gadus kopā 
esam nodzīvo-
juši bez prob-
lēmām. Ja vie-
nam kaut kas 
nepatīk,  otrs 
māk piebremzēt. 
Vajag būt līdz-
svaram: ja abi 
iet pa gaisu, tad 
ir putenis,” saka 
Jaunmuižas ie-
dzīvotāji Sandra 
un Andris Vīķi.

 4. maija deklarācijas kluba aktīvākie biedri apskata 
Kuldīgas izaugsmi. Priekšplānā: Gunārs Klindžāns, 

Aleksandrs Lange un Ilmārs Čepānis.

Neatkarības lēmēji 
Kuldīgu slavē

Zemā pieprasījuma dēļ Kurmā-
les pagasta Vilgālē no 14. marta 
visi pasta pakalpojumi līdzšinējā 
vietā – Pagastmājā – darbdienās 
būs pieejami no 11.00 līdz 12.00. 

Vārdupes pasta nodaļā vidēji 
esot tikai četri sūtījumi dienā, un 
tas ik gadu radot vairāk nekā 4100 
eiro zaudējumus, tāpēc nolemts 
darbalaiku saīsināt. Pastnieka 

pakalpojumus iedzīvotāji var sa-
ņemt dzīvesvietā, informē Latvijas 
Pasts. Tā var saņemt arī skaidras 
naudas izmaksu no PNS konta. 
To var pieteikt pa tālr. 27892759, 
67008001 vai 27008001. Pārējos 
pakalpojumus dzīvesvietā Vilgāles 
iedzīvotāji var pieteikt pa tālr. 
23281687.

Saņemot aicinājumu izņemt 

sūtījumu, iedzīvotāji var pieteikt 
bezmaksas saņemšanu Vārd-
upes nodaļā, iepriekš zvanot pa 
tālr. 63372330 vai 25702006 un 
norādot datumu, kurā klienti to 
vēlas. Bet Turlavas pasta nodaļā 
Gundegās 1 sūtījumus bez pietei-
kuma var saņemt no pirmdienas 
līdz ceturtdienai 8.30–12.30 un 
piektdienās 8.30–11.30.

 Vārdupes pasta nodaļa – stundu dienā

Sūdzas par klaiņojošiem kaķiem
Stāsta Skrundas novada pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.
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Saimnieciskā gada pārskatā par                 
2018. gadu no Kurzemes izlasē                  
iekļauta Alsungas, Brocēnu, Durbes, 
Priekuļu, Vaiņodes novada, Liepājas 
un Ventspils pašvaldība. Pārskats tiks 
publiskots rudenī. Par to Kurzemes 
medijus janvārī Saldus novada domē 
informēja VK pārstāvji.

Gūt skaidru priekšstatu
Valsts kontrolieres komunikācijas pa-
domniece Ilze Salna skaidro: „Esam 
vienīgā valsts institūcija, kas ļauj 
iegūt patiesu un skaidru priekšstatu 
par valsts un pašvaldību budžeta liet-
derīgu izmantošanu, kā arī neatkarīgu 
viedokli un pārliecību par nodokļu 
maksātāju naudas izlietojumu. Valsts 
kontrole ir sabiedrības atzīts interešu 
pārstāvis, kas veicina tās labklājību 
un iedzīvotāju uzticību valsts pār-
valdei. Sniedzam ekspertu viedokli 
vērtējuma formā, lai noskaidrotu, vai 
rīcība ar publiskas personas finansēm 
ir tiesiska, pareiza, ekonomiska un 
efektīva, kā arī sniedzam ieteikumus, 
kā atklātos trūkumus novērst.” 

I.Salna uzsver, ka VK vairojusi 
sabiedrības uzticību valsts pārvaldei: 
„Mēs esam tāpēc, lai nodokļu mak-
sātāju nauda tiktu izlietota atbildīgi, 
lēmumi tiktu pieņemti atklāti un 
valsts pārvaldes darbs uzlabotos. 
Revīzija nebeidzas ar ziņojumu vai 
atzinumu – tā beidzas ar ieteikumu 
ieviešanu un pozitīvām pārmaiņām 
valstī.”

VK padomes loceklis Edgars Kor-
čagins stāstīja, kas izpētīts nesenās re-
vīzijās par pedagogu mērķdotācijām, 
skolēnu pārvadājumiem un finanšu 
izlietojumu pašvaldībās. „Aktuālās 
revīzijas ir infrastruktūras objekti 
un māju stāvokļa uzraudzība. Darbs 

Kas laukos izdarīts 
ūdensaimniecības 
uzlabošanā un ko vēl 
vajadzētu, to pašvaldības 
uzņēmuma Kuldīgas ūdens 
(KŪ) valdes priekšsēdis 
Andris Kļaviņš izklāstīja pa-
gastu vadītāju sanāksmē.

Iztīra arī dīķi
„Kaut kur Eiropas nauda aizgājusi 
garām, par to strīdoties, un tur 
tad mēs ķērāmies klāt par saviem 
līdzekļiem,” teica A.Kļaviņš. Pērn 
kārtīgi pastrādāts Rendā, šovasar 
kārta Ventas ciemam Rumbas 
pagastā. Padurē, atjaunojot ūdens 

attīrīšanas iekārtas, uzlabota arī 
vide: no dīķa izvilkti divi velosi-
pēdi, bērnu ratiņi un citas drazas. 
Tagad tur ūdens attīroties ļoti labi, 
dīķī atgriezušās pīles, ar laiku 
dzīvība atkal būšot arī Padures 
upītē. Vilgālē iztīrīts urbums, 
Vārmē saremontēti elektromotori. 
Turlavas pagasta Ķikuros bijušas 
problēmas ar attīrīšanas ietaisēm. 
Pēdējā brīdī atklāts, ka tās jau sa-
grieztas metāllūžņos un tūlīt tiks 
aizvestas. Ierosināta krimināllieta, 
bet uzņēmums nav varējis tur neko 
darīt, kamēr kriminālprocess nav 
beidzies. 

Laista uz nebēdu
Smagi esot Ēdolē, ko KŪ pārņē-
mis nesen. Lai arī tur īstenots 
Eiropas projekts, palikušas ne-
pilnības. Turklāt septiņās mājās 
vēl nav skaitītāju. Turpinās veco 
skaitītāju maiņa visā novadā, un 
gadā uzņēmums tam paredzējis                       
10 000 eiro. Pārbaudot Ēdoles 
ūdensaimniecību, darbinieki atklā-
juši gandrīz vai kuriozus. Diemžēl 
tādus, kas rada zaudējumus. Kāds 
ēdolnieks (varbūt vairāki) veikli 
izdomājis, kā dzīvot uz citu rēķi-
na. Pagastā ir četri brīvkrāni. Uz 
viena ķieģelis maisiņā pakārts 
tā, lai ūdens tecētu visu laiku un 

nebūtu jātur ar roku. Atjautīgais 
iedzīvotājs aplaista dārzu, bet ir 
par slinku to ķieģeli noņemt. „Cil-
vēka izdomai un racionalizācijai 
nav robežu,” vērtē KŪ vadītājs.

Skopuma dēļ
Snēpelē nepārtraukti gājušas bojā 
dūņas, kas vajadzīgas, lai darbotos 
attīrīšanas ietaises. Braukuši, pē-
tījuši, ierīkojuši elektroierīces, lai 
noteiktu cēloni. Izrādās, celtnieki, 
šīs ietaises būvējot par Eiropas 
naudu, nožēlojuši septiņus eiro 
un nav uzlikuši laika releju, kas 
regulē skābekļa piegādi. Ja tā par 
daudz, dūņas mirst. Arī Gude-

niekos ir problēmas, un tās tiek 
risinātas, taču grūti saprasties ar 
kādu zemes īpašnieku. Pelčos 
brīnījušies, kur ūdens pazūd. Pēc 
izsaukuma uz kādu pagalmu, kas 
sācis applūst, atklājusies aka, no 
kuras tīrais pazudušais ūdens 
plūdis uz zivju dīķiem.

„Kopumā situācija tomēr uz-
labojusies. Piecos gados, kopš 
saimniekojam arī laukos, ūdens 
visā novadā ir labs, jo analīzes 
ņemam regulāri. Esam daudz 
izdarījuši un turpināsim strādāt.”

Daina Tāfelberga

Valsts kontrole – par 
lietderīgu naudas 
izmantošanu

Revīzija Alsungas novadā 
Mūspusē pēdējā pārbaude par laiku no 2014. līdz 2016. gadam 
bijusi Alsungas novadā. 
Revīzijā Vai pašvaldību rīcība, nodrošinot maksas pakalpojumus 
iedzīvotājiem, ir efektīva un ekonomiska? ieteikti deviņi 
uzlabojumi, un visi arī ieviesti. 

VK galvenie secinājumi
• Pašvaldība nebija uzskaitījusi pakalpojumu izmaksas, izņemot 
siltumapgādi; visu pakalpojumu izmaksas nebija pamatotas 
ar dokumentētiem aprēķiniem, kuros noteikti katrā iesaistītie 
resursi un izdevumi, kas ļautu aprēķināt atbilstošu maksu.
• Nevarēja izvērtēt, kāda daļa pašvaldības naudas tiek novirzīta 
pakalpojumu līdzfinansēšanai un vai, piemēram, iesaistoties 
komercdarbībā vai iznomājot telpas komersantiem par 
izdevumiem neatbilstošu maksu, netiek kropļota konkurence.
• Sava novada iedzīvotājiem un citiem dome bija noteikusi tādu 
maksu, kas neatbilst pakalpojuma izmaksām, un tā saņēmēji 
tā guva papildu labumu, bet izdevumi segti no kopējā budžeta. 
(Piemēram, ēdināšanas maksa Alsungas vidusskolas skolēniem 
un darbiniekiem bija 1,8 reizes mazāka nekā izmaksas. Tāpēc 
darbinieki guvuši labumu 1086 eiro vērtībā, par ko pašvaldība 
nebija valsts budžetā iemaksājusi 706 eiro kā algas nodokli un 
darba devēja obligātās sociālās apdrošināšanas iemaksas.)
• Vairākos gadījumos maksas iekasētāji, pārsniedzot pilnvaras, 
maksu noteikušas neatbilstoši domes lēmumiem, vai dome 
vispār nebija to noteikusi, tā bez tiesiska pamata iekasējot 
8388 eiro;
• Vērtējot saņēmējiem piegādātā ūdens attiecību pret iegūtā 
ūdens daudzumu, secināts, ka 2014. gadā no iegūtā nav realizēti 
32%, bet 2015. gadā – 18%. Šāda starpība norāda uz iespējamām 
tehniskām problēmām.
• Pašvaldība sniegusi arī tādus pakalpojumus, kas vērtējami 
kā iesaiste komercdarbībā: neregulāri pasažieru pārvadājumi, 
kravas transporta un traktortehnikas pakalpojumi, zāles 
pļaušana, malkas zāģēšana (iegūts 9051 eiro bez PVN). Alsungas 
vidusskolā ēdinot ar izglītību nesaistītus cilvēkus laikā, kad 
pakalpojumu sniedza komersants, iegūti 1281 eiro un kropļots 
tirgus.

Ieteikumi ņemti vērā
Ieviesti visi deviņi ieteikumi: 
• izvērtēta pakalpojumu nepieciešamība un piemērotība (tajā 
skaitā forma un ekonomiskums) un pēc labas pārvaldības 
principiem ziņas publiskotas;
• katram maksas pakalpojumam ieviesta ieņēmumu un 
izdevumu plānošana un uzskaite;
• izstrādāta metodika, kā aprēķināt siltumapgādes, 
ūdenssaimniecības, ēdināšanas, kultūras iestāžu un citu 
pakalpojumu izmaksas. Noteikta pakalpojumu izmaksu 
struktūra un norādīti informācijas avoti aprēķinos iekļaujamo 
izmaksu un apjoma iegūšanai, kā arī kritēriji maksas 
pārskatīšanai;
• iekārtotas un aktualizētas mājas lietas visām dzīvojamajām 
mājām pārvaldīšanā un apsaimniekošanā;
• izstrādāta un ieviesta kontroles procedūra, kas daudzdzīvokļu 
māju apsaimniekošanas maksu nosaka pēc normatīvajiem 
aktiem;
• ēdināšanas izdevumi tiek segti tikai tiem skolēniem un tikai 
tādā apjomā, kā nolēmusi dome;
• pakalpojumiem noteikti sasniedzamie rādītāji un nodrošināts, 
ka rezultāti sistemātiski tiek novērtēti;
• ūdens zuduma samazināšanai izstrādāti konkrēti uzdevumi un 
sasniedzamie rezultāti;
• izstrādāta procedūra, kas nodrošina, ka tiek sniegti tikai tādi 
maksas pakalpojumi, par kuriem lēmusi dome.

pašvaldībās mums ir aptuveni četrus 
mēnešus, un rotācija pa tām notiek ik 
pēc trim gadiem,” sacīja E.Korčagins.

„Pašvaldības aktīvu, saistību un 
ieņēmumu izsekošanas sistēma un 
uzskaites pilnīgums ļauj tām pieņemt 
pārdomātus lēmumus un gūt priekš-
statu par stāvokli kopumā. Pateicoties 
patiesai, salīdzināmai, savlaicīgai, 
nozīmīgai, saprotamai un pilnīgai grā-
matvedības informācijai, var ne tikai 
analizēt finanšu datus, bet arī plānot 
pašvaldības attīstību,” uzsvēra Līga 
Krapāne, VK sabiedrisko attiecību 
un iekšējās kontroles daļas vadītāja. 

Sadarbība ar 
tiesībaizsardzību
„Valsts kontrolei ir pilnvaras tikai 
pārbaudīt, kā publiskie līdzekļi tiek 

izlietoti, bet amatpersonas, kuras 
noteikumus pārkāpušas, nav iespē-
ju saukt pie atbildības,” secināja 
L.Krapāne. „Tāpēc domājam, kā 
panākt, ka atbildība par nelikumīgu 
rīcību ar publisko naudu ir neno-
vēršama, lai amatpersonas, kas to 
pieļāvušas, negribētu un nevarētu to 
darīt arī turpmāk.”

Viņa uzskaitīja jaunas pieejas: 
„Priekšlikumi ir šādi: papildināt nor-
matīvo regulējumu; Valsts kontroles 
mājaslapā regulāri atjaunot informā-
ciju par ziņojumiem atbildīgajām 
iestādēm un izskatīšanas rezultātiem; 
sociālajos tīklos pievienot mirkļbirku 
#PēcRevīzijas, informējot, kas ziņots 
atbildīgajām iestādēm; izplatīt pazi-
ņojumus presei.” 

Annas Bivbānes teksts un foto

Valsts kontrolieres komunikācijas padomniece Ilze Salna stāsta 
par iestādes darba specifiku.: „Mēs esam tāpēc, lai nodokļu 

maksātāju nauda tiktu izlietota atbildīgi, lēmumi pieņemti atklāti un 
valsts pārvaldes darbs uzlabotos.”

Pašlaik Valsts kontrole (VK) sākusi likumības un lietderības revīziju par to, 
vai drošas dzīves vides labad pašvaldības uzrauga ēku stāvokli. Izlasē 
iekļauta Ventspils novada un Saldus novada pašvaldība.

Ūdens darbi un nedarbi
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Andris stāsta, ka saimniecības 
nosaukumu izdomājusi sieva, lai 
gan ar bitēm saistības vairs nav, 
bet vectēvam kādreiz tās biju-
šas. „Tagad apstrādājam zemi, 
audzējam visu pašu vajadzībām: 
kartupeļus, burkānus, bietes un 
kāpostus. Saimniecībā ir 30 lopu.”

No bērna kājas
Andris šādi darboties pieradis 
no mazotnes: „Mamma kolhozā 
bija slaucēja, es pie govīm esmu 
izaudzis. Man lopi un zemes 
darbi patīk. Kad izjuka kolhozi, 
iegādājāmies fermu. Kolhoza laikā 
visiem bija arī sava saimniecība 
ar govīm, cūkām, vistām, tagad 
gandrīz nevienam vairs nav. Šajā 
pusē vēl darbojas kādi pieci vai 
seši lauksaimnieki.” 

Pēc Skrundas vidusskolas                
Andris aizgājis uz Cīravu un 
izmācījies par plaša profila trak-
toristu-mehanizatoru: „Esmu 
gājis arī dažādos kursos. Kolhozā 
kā šoferis braucu ar mašīnu un 
kombainu. Ja gribu uzzināt kaut 
ko jaunu, tad lasu internetā.” 

Vienam otru saprast
A.Vīķis atzīst: „Ar sieviņu knapi 
bijām iepazinušies, kad ātri ap-
precējāmies. Esam avantūristi! 
Sieva nav lauciniece – nāk no 
Brocēniem, kur strādāja frizētavā, 
bet es viņu atvedu uz laukiem. 
Sākumā viņa govi neprata slaukt –                                                                   
es gāju un rādīju, kā jādara.” 
Sandra neesot iedomājusies, ka 
kādreiz tas būs jādara, bet dzīve 
piespiežot mācīties. 

Viņa stāsta: „Precēšanās ziņā 
viens otru redzējām aptuveni tā, 
ka braucu mājās no viena radinieka 
dzimšanas dienas un viņš brauca 
pretī. Bet 37 gadus kopā esam 
nodzīvojuši bez problēmām. Ja 
vienam kaut kas nepatīk, otrs māk 
piebremzēt. Vajag būt līdzsvaram: 
ja abi iet pa gaisu, tad ir putenis.”

Abi atminas jaunības laikus, 

Februāris ir sveču mēnesis, tādēļ Antuļu 
bibliotēkā skatāma izstāde Sveces un svečturi 
no vietējo ļaužu privātajām kolekcijām. 

Bibliotēkas vadītāja Sandra Balcere skaidro: 
„2. februāris ir Sveču diena. Latviešiem tā nav 
svinama diena, tomēr ir vesels tradīciju kopums. 
Tieši tādēļ februāris nosaukts par sveču mēnesi. 

Izstādē ir 70 eksponātu. Prieks, ka bija at-
saucība: ir atnesti gan pašdarināti svečturi no 
koka, gan veikalā pirkti, veidoti no māla un 
metāla, atvesti no ceļojumiem. Daži lasītāji 
padalījās ar stāstiem par atnesto lietu. Piemē-
ram, vecākajai svecei zaķa formā ir 29 gadi. 
Vienu svečturi meistars kādam pārim taisījis 
kā dāvanu zelta kāzās, tāpēc prieks, ka viņi bija 
gatavi padalīties ar tādu vērtību. Ir īpaši mīļie 
svečturi mammai, vecmammai. Liels paldies 
visiem, kuri piedalījās izstādes veidošanā!”

kad gājuši uz ballēm. Andris: 
„Nostrādājām darbu, aizgājām 
uz balli, nosvinējāmies, atnācām 
pārģērbties un gājām strādāt. Jau-
nībā var daudz ko izdarīt. Tagad 
kājas pa zemi velkas, jo 
vecums nenāk viens.” 
Sandra papildina ar ne-
senu gadījumu: „Bijām 
uzaicināti uz balli Kul-
dīgā, bet abi sēdējām 
kūtī un gaidījām, kad 
atnesīsies gotiņa. Pieņē-
mām teļu, sapucējāmies 
un braucām uz balli. Ar 
lopiem cilvēks nevar būt 
brīvs – tu neesi pats sev 
saimnieks, jo jādomā par to, lai 
lopiņi paēduši un izslaukti.” 

Iztiek ar četrām rokām
„Ikdienas darbi saistīti ar lopiem. 
Prasības ir lielas, jo visam jābūt 
Eiropas līmenī. Pavasarī, vasarā 
un rudenī ir aršana, sēja, pļauja 

un kulšana. Bezdarba laukos nav, 
dažreiz visu pat nevar izdarīt. Plāni 
jau grandiozi, bet visam nepietiek 
laika, tāpēc palīgā nāk dēli.”

Sandra secina: „Iegājies tāds 
ritms, ka septiņos ceļa-
mies, ejam slaukt govis, 
apdarām mājas darbus, 
ap četriem slaucam vēl-
reiz un trīsreiz dienā lo-
piņus barojam. Tie ir ļoti 
gudri!” Andris atzīst, 
ka grūti dabūt krietnus 
cilvēkus, kuri vēlētos 
palīdzēt: „No jauniem 
neviens negrib. Mēs 
arī neesam vairs jauni, 

un katram savas sāpes, bet kaut 
kā uz priekšu ejam. Vasarā kaut 
ko izaudzējam dārzā, bet skatos, 
ka jaunieši pat to nevēlas darīt, 
jo vienkāršāk ir nopirkt veikalā.”

Kaislība pret puķēm
Andrim ar sievu esot kopīga aiz-

raušanās: „Meklējam puķu šķir-
nes, skatāmies, kas dārzā nav bijis. 
Botāniskajā dārzā safotografējam, 
jo nezinām, kas mājās ir.” Sandra 
papildina: „Esmu mazliet traka 
uz puķēm. Daudzi jautā, kā visu 
paspēju. Nevaru sagaidīt pavasari, 
kad varēšu darboties. Vīrs zina: 
ja mani nevar atrast, esmu dārzā. 
Veikalā būšu atrodama pie puķēm. 
Tās stādu ap māju, un vasarā bija 
ap 100 šķirnēm. Mans sapnis ir 
liels dārzs. Zinu, ka viena to ne-
varētu apstrādāt, bet ļautu braukt 
cilvēkiem skatīties un priecāties..”

Atpūšas ceļojot
Otrs sapnis abiem esot apceļot 
pasauli. Andris: „Ar kundzi 
braucam ekskursijās. Dēli iedod 
nedēļu brīvu, rūpējas par lopiem, 
un tad to izmantojam, jo mājās 
sēdēt nevar.” Vīķi bijuši tādās 
valstīs kā Čehija, Polija, Igaunija, 
Gruzija, Armēnija, Krievija. „Ja 

„Zemīti 
veikalā 
nopirkt 

nevar, tāpēc 
jāiztiek, kā 

var.”

Annas Bivbānes teksts un foto

nauda atļauj, pie pirmās izdevības 
braucam, bet izrauties grūti,” tā 
Sandra. „Dažreiz, pat aizbraucot 
uz veikalu, jau skatāmies pulk-
stenī, jo jābūt mājās pie lopiem.” 

Būt pārliecinātam
A.Vīķis uzskata: lai tagad sāktu 
nodarboties ar lopkopību, jābūt 
stiprai pārliecībai. „Darbs ir                         
365 dienas gadā bez brīvdienām, 
un tas nevienam nepatīk. Domāju, 
ka paaudze aiz mums ar to vēl va-
rētu nodarboties, bet pēc tam vairs 
ne. Nekādas lopkopības nebūs, jo 
būs lieli kompleksi. Konkurēt ar 
ārzemniekiem nevaram – apkār-
tējās zemes paņēmis dānis. Zemīti 
veikalā nopirkt nevar, tāpēc jāiz-
tiek, kā var. Labi, ka vēl ir nomas 
zemes. Ja valdība atbalstīs tikai 
lielos saimniekus un mazajiem 
pievērsīs mazāku uzmanību, nekas 
labs nav gaidāms.”

Pārvarēt grūtības
Vīķi esot piedzīvojuši dažādus lai-
kus, piemēram, naudas un valdības 
maiņu, pārtikas un citu preču talo-
nus utt. Sandra: „Esam braukuši 
uz Igauniju, lai bērniem sapirktu 
drēbes un palaistu bērnudārzā. 
Tepat blakus bija dzīvības ceļš, 
jo daudzi brauca uz Lietuvu pēc 
desām. Tolaik Lietuvā visas pār-
devējas perfekti runāja latviski.”

Andris uzskata, ka vienas no 
lielākajām grūtībām ir tās, ka 
nav pastāvīgas piena cenas: „Tā 
šausmīgi mainās. Ja labi grib, 
izdzīvot var, jo galvenais – lai 
neiet mīnusos. Sakarā ar neražas 
gadiem graudiem cena ceļas, 
bet pienam ne. Savējo nododam 
un te nevienam nepārdodam, jo 
daudzi pieraduši pie veikala piena.                       
Mūsu pienam tauki ir 4,3%, bet 
veikala – 2,5%. Pie tāda jāpierod, 
bet kaut kā iztiekam. Cik veselība 
ļaus, tik ilgi darbosimies.”

„Cik varēsim, tik darbosimies”
Jaunmuižas iedzīvotāji Sandra un Andris Vīķi ir saimniecības Mazbites īpašnieki. Roku rokā viņi darbojas vairāk 
nekā 20 gadus, kopjot lopus un 50 hektārus zemes.

Andris un Sandra Vīķi 
Jaunmuižas saimniecībā 

Mazbites kopj lopus un zemi.

Vaska svece zaķa formā 
piedzīvojusi ilgu mūžu – 
tai ir 29 gadi. Kādam pārim pašdarināts koka svečturis uzdāvināts zelta kāzās. 

Sveču un svečturu dažādība

Svečturis, kuram kanniņā var ieliet ēterisko 
eļļu, kas, svecei degot, piepilda māju ar 
patīkamu aromātu.
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Atskanēja sapulcē
„Bail savu runci laist ārā – ka nenoķer!” „Jūsu runcis var vairāk nekā 100 kaķu radīt, ja nebūs sterilizēts.”
„Nesen mūsu mājās nomira sieviete, kurai palika daudz kaķu. Mēs netiekam galā!”
„Nesocializētus kaķus nevar atdot cilvēkiem. Ja tas ir mežonīgs un slims atvests, kāpēc turēt tās divas nedēļas?”
„Mums daudzdzīvokļu mājas pagrabs bija pilns ar kaķiem, viss smirdēja, bet tantes tik nesa svaigas reņģes.”
„Man pa pavērtiem vārtiņiem bija izmucis kucēns. Atrasts tika ātri tikai tāpēc, ka bija 
čipēts un pašvaldības policijā uzreiz varēja noteikt saimnieku.”
„Adopcijai var dot tikai socializētus klaidoņus vai mūžībā aizgājušo cilvēku dzīvniekus.”
„Pilsētu attīrot no dzīvniekiem, to vietu ieņems žurkas!”
„Apsaimniekotājam vajadzētu ziņot, kur kaķi guļ, kur tos baro.”
„Trīs gadus mocījāmies ar vienu suni – nāca pat virtuvē iekšā, ja durvis bija vaļā; visi 
baidījāmies.”
„Suņi ir agresīvi dzīvnieki, tos nedrīkst sterilizēt un palaist, lai kādu sakož.” 
„Maznodrošinātajiem kaķu sterilizācijai vajag atlaides!”
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Skrundas novadā 
Tāpat ved uz Saldu
Skrundas novadā klaiņojoši un bezsaim-
nieka dzīvnieki nav retums. Saskaņā ar 
vienošanos tos ķer Saldus dzīvnieku pat-
versme Oposums, skaidro pašvaldības 
policijas vecākais inspektors Normunds 
Eihe. 

Dzīvniekus ķerot sertificēts ķērājs. Šis 
darbs tiek sākts, saņemot informāciju 
no iedzīvotājiem. Suņi dažkārt uzbrūk 
cilvēkiem un mājlopiem, nodarot miesas 
bojājumus un materiālos zaudējumus. No-
ķertie kaķi atpakaļ uz Skrundu netiek vesti. 
Sadarbība ar patversmi esot apmierinoša. 
Trūkums: tā nestrādā brīvdienās un pēc 
darba laika beigām. 

Pērn no šī novada Saldū nogādāti 35 kaķi 
un četri suņi – tā rāda patversmes atsūtītie 
rēķini. Suņu skaits gan ir lielāks, bet, ja 
īpašnieks identificēts, tad par pakalpojumu 
maksā viņš pats. Summu veido nogādā-
šana patversmē, vakcinācija, čipēšana (ja 
vajadzīga) un uzturēšana līdz brīdim, kad 
suns atdots.

Anna Bivbāne

Vai atkal Mīļās ķepiņas?
Kuldīgas privātā patversme Mīļās ķepiņas visu šo laiku turpinājusi 
darboties pie Maritas Līdakas veterinārārstes prakses. 
Lai dzīvniekus nodotu, jāzvana M.Līdakai pa tālr. 26336191. 
Tas ir maksas pakalpojums.

Kurzemnieks jau rakstīja, ka pēc tam, kad pašvaldības līgums ar 
M.Līdaku netika pagarināts, viņa bijusi spiesta atlaist darbinieci, kura 
palīdzējusi patversmē, un no darba aizgājusi arī palīdze aptiekā. Tagad, 
jautāta, vai būtu ar mieru atkal atjaunot patversmes darbu ar pilnu jaudu, 
M.Līdaka bija izvairīga, sakot vien, ka par to šonedēļ paredzēta saruna 
ar Kuldīgas pašvaldības vadītāju Ingu Bērziņu.

Pēc Kuldīgas kolēģu lūguma viņus intere-
sējošus jautājumus uzdevu Saldus dzīv-
nieku patversmes īpašniekiem LAILAI 
un DZINTARAM RUPEIKIEM.

Kā vērtējat sadarbību ar Kuldīgas 
novada pašvaldību?

Slēdzot līgumu, nedomājām, ka būs 
tik daudz kaķu. Nebijām par to sajūsmā, 
bet līgumu nepildīt nedrīkstam. Kuldīgas 
pašvaldība paziņoja, ka pie mums vairs 
kaķus nesūtīs, ka ķeršana ir apturēta, līdz tā 
pieņems saistošos noteikumus par sterilizē-
šanu un atlaišanu. Mūsu līgums ar Kuldīgu 
šobrīd apturēts.

Cik kaķu un suņu uz Saldus patversmi 
atvesti? Cik suņiem bija čips un kaķiem – 
kakla siksniņa? Cik bijuši bezsaimnieku 
kaķi? Cik atraduši mājas?

No galvas skaitu nevaram pateikt – jā-
prasa novada domē. Neviena kaķa ar kakla 
siksniņu no Kuldīgas nebija. Čipētus suņus 
no Kuldīgas pie mums neved, jo tur uzreiz 
var nolasīt datus un par noķerto suni ziņot 
saimniekiem. Pie mums paretam nonāca 
suns ar čipu, kas nebija reģistrēts datu 
bāzē. Vienā gadījumā kuldīdzniekiem ne-
nostrādāja čipu nolasīšanas apa-
rāts, tāpēc suni atveda uz Saldu. 
Mums aparāts nostrādāja, mēs 
uzreiz sazinājāmies ar saimnieku, 
viņš atbrauca, un nebija nekādu 
pretenziju. Bezsaimnieku kaķi ir 
visi tie, kuriem 14 dienās nepie-
teicās saimnieks. Īstie saimnieki 
pieteicās ap 30 procentiem pie 
mums nogādāto Kuldīgas kaķu. 
Pēdējā laikā saistībā ar ažiotāžu 
ap patversmi jaunas mājas atra-
duši vairāk kaķu nekā līdz tam. 
Šobrīd mums nav neviena Kuldīgas kaķa. 
Pašvaldība bez mums bija vienojusies, ka 
savus kaķus uzticēs biedrībai Dzīvnieku 
SOS, un mūs tikai informēja par faktu. Mēs 
brīvprātīgi visus Kuldīgas kaķus izkastrē-
jām, savakcinējām un atdevām Dzīvnieku 
SOS. No Kuldīgas nākušu suņu pie mums 
ir maz. Mēs būtu laimīgi, ja kuldīdznieki 
adoptētu sava novada suņus un kaķus. Līdz 
šai ažiotāžai Kuldīgā bija ļoti maz cilvēku, 
kuri gribētu adoptēt pamestus dzīvniekus. 
Tagad mūsu patversmē adopcijas rādītāji jū-
tami pieauguši, un nelielu interesi izrādījuši 
arī Kuldīgas novada iedzīvotāji. 

Sociālajos tīklos daudzi mums pārmet, 
kaut neviens nav painteresējies par mūsu 
darbu, un neviens kritizētājs nav izrādījis 
interesi kādu kaķīti izglābt. Dzirdam, ka 
savākti 600 parakstu, lai kaķus uz Saldu ne-
ved. Ja kaut katrs desmitais kādu paņemtu, 
patversme būtu tukša.

Kā patversme informē par atvestajiem 
dzīvniekiem?

Tikko ar Kuldīgas dzīvnieku ķērāju pie 
mums nonāk kaķis vai suns, tas uzreiz 

tiek nofotografēts un foto ar informāciju 
ievietots mūsu mājaslapā. Zvanām arī uz 
pašvaldības policiju, nosūtām dzīvnieka 
foto un pieņemšanas un nodošanas aktu.

Kas būtu jādara, lai dzīvnieki, kam 
neatrod mājas, nebūtu jāiemidzina? 

Ja katrs, kas paņēmis dzīvnieku, par viņu 
rūpētos, kā pienākas, klaiņojošu kaķu un 
suņu nebūtu. Rūpes par dzīvnieku neap-
robežojas tikai ar pabarošanu. Dzīvnieks 
jāsterilizē, lai tas divreiz gadā nevairotos 
un kucēni un kaķēni pēc tam nekļūtu ne-
vajadzīgi. Tie nonāk uz ielas un, protams, 
turpina vairoties...

Vai patiesībai atbilst tas, ka Kuldīgas 
novada pašvaldība jums bija noteikusi 
bezsaimnieka kaķus nelaist atpakaļ?

Līgums neparedz kaķus atdot atpakaļ.
Vai patversme saņem ziedojumus, un 

ko par tiem var izdarīt?
Ziedojumos saņemam vidēji 20 eiro mē-

nesī. No tiem 3,50 eiro katru mēnesi banka 
atskaita par konta apkalpošanu. Viens suņa 
voljērs bez būdas maksā ap tūkstoš eiro. 
Laba siltināta būda maksā vēl 200–250 
eiro. Esam izrēķinājuši, ka pašizmaksa 

viena kaķa uzturēšanai dienā, 
ieskaitot kopēja algu, nodokļus, 
dezinfekcijas līdzekļus, kaķu 
kasti, maksā trīs eiro. 14 dienas 
par dzīvnieka uzturēšanu maksā 
pašvaldība, pēc tam rūpes uz-
ņemas patversme, un gan suņi, 
gan kaķi pie mums uzturas arī 
mēnešiem, kamēr tiem atrodam 
jaunas mājas. No ziedojumiem 
vienu dienu mēnesī varam uz-
turēt piecus kaķus. Vēl jau tie 
arī jāārstē.

Žēl, ka Ziemassvētki ir tikai vienreiz 
gadā, jo tad tiešām cilvēki interesējās, 
vai nevajag ko palīdzēt. Esam priecīgi, ja 
cilvēki pirms tam piezvana un pajautā, kas 
tieši nepieciešams. Stāstījām, ka tīrīšanas 
un mazgāšanas līdzekļi. Cilvēki brīnījās: 
„Kam mums veļas pulveris?” Stāstījām, 
ka sedziņas mazgājam, jo mūsu patversmē 
kaķi uz avīzēm neguļ. Un cilvēki saprata. 
Diemžēl bieži gadās, ka mūs uztver kā 
atkritumu savācējus: ja kāds vecs apģērba 
gabals metams ārā, atved mums, kaut šīs 
mantas nekur nevar izmantot. Mums tad 
nākas maksāt par atkritumu izvešanu. Bet 
liels paldies visiem, kuri ziedojuši no sirds!

Kādu sabiedrības atbalstu patversme 
vēlētos? 

Vislabākais būtu popularizēt dzīvnieku 
adopciju. Bet tos, kuri mūs sociālajos tīklos 
aplej dubļiem, aicinām vispirms noskaidrot 
un pārliecināties. Un arī pašiem kaut ko 
reālu izdarīt cilvēku pamesto un nežēlībā 
kritušo dzīvnieku labā.

Silva Kleinberga, Saldus Zemes 
žurnāliste speciāli Kurzemniekam

Ar šo atziņu gan sākās, gan 
beidzās kupli apmeklētā vairāku 
stundu sapulce Kuldīgas novada 
domē 11. februārī. Tā tika sasaukta 
pēc divu nedēļu ilgiem, feisbukā 
lasāmiem emocionāliem pārmetu-
miem pašvaldībai par to, kā organi-
zēta klaiņojošo dzīvnieku ķeršana 
novadā. (Pirms tam mazākā lokā ar 
dzīvnieku sardzēm Baibu Peteri un 
Andru Hartmani tikās pašvaldības 
policija, domes mārketinga noda-
ļas vadītāja Kristīne Duļbinska un 
vides speciāliste Dace Jansone, 
kuras pārziņā ir šis jautājums.)

Kas dzīvnieku aizstāves ne-
apmierina? Pirmkārt, tas, ka tiek 
ķerti arī saimnieku kaķi un suņi. 
Otrkārt, tas, ka Saldus patversmē 

tiem netiekot meklētas mājas un 
kaķi netiekot sterilizēti. Treškārt, 
aizdomas, ka izķeršanu kāds mērķ-
tiecīgi organizējot. Ceturtkārt, tas, 
kāpēc domei bijis jāizvēlas lētākais 
piedāvājums, kas izrādījās Saldus 
patversme, nevis tuvākais, kur 
cilvēki savu pamukušo dzīvnieku 
varētu ātrāk atrast un atgūt. Un 
par sava suņa vai kaķa saņemšanu 
Saldū esot jāmaksā pārāk dārgi. 
Pārmetumus varētu turpināt uz-
skaitīt – tie bija arī Kurzemniekam 
atsūtītajā vēstulē uz vairākām A4 
lapām, un būtiskākos jautājumus 
laikraksts uzdeva pašvaldībai (var 
lasīt 28. janvāra numurā.)

Bet sapulcē, kurā tikās gan iein-
teresētie iedzīvotāji, gan veterinār-

ārsti, gan policijas un pašvaldības 
darbinieki, gan dzīvnieku ķērājs, 
gan biedrības Dzīvnieku SOS 
Rīgas un Kuldīgas pārstāves, kur 
klātesošie varēja izstāstīt pieredzi 
gan ar klaiņojošiem, gan saviem 
mājdzīvniekiem, pamatā runāts 
par to, kas būtu jādara, lai situāciju 
uzlabotu. 

Pirmais punkts: patversmei 
darboties Kuldīgā. Otrais: atjaunot 
programmu Noķer – sterilizē – at-
laid. Līgumi varētu tikt slēgti ar 
vairākiem veterinārārstiem (tagad 
pašvaldībai tāds ir tikai ar Obod-
ņikova veterināro servisu, un tā ir 
domes speciālistu atbildība, kāpēc 
tas netika iedarbināts un kur ķēde 
pārtrūkusi). Savukārt māju apsaim-

niekotājiem būtu pienākums ziņot 
par klaiņojošo kaķu kolonijām, par 
cilvēkiem, kas tos baro, lai vieno-
tos par sterilizāciju un palaišanu at-
pakaļ. Te gan svarīgi saprast, kuru 
ēku iedzīvotāji tam piekrīt un kas 
uzņemsies atbildību par bezsaim-
nieka kolonijām. Veterinārārsts 
Olārs Obodņikovs uzskata, ka 
mērķis būtu klaiņojošos vispār iz-
skaust, un tas izdarāms, palielinot 
cilvēku atbildību un uzliekot sodu.

Trešais: jāmaina ziņošanas kār-
tība. Pašlaik pietiek ar anonīmu 
zvanu pašvaldības policijai, lai tā 
uzdotu dzīvnieku ķērājam doties 
pēc klaidoņa uz norādīto vietu. 
Labāks būtu rakstisks vai vismaz 
elektroniski nosūtīts iesniegums.

Ceturtais: jāizglīto sabiedrība, 
sākot ar bērnudārziem un skolām, 
lai nepieļautu, ka dzīvnieki tiek 
pamesti. Informācijai par notver-
tajiem jābūt ne tikai patversmes 
mājaslapā vai feisbukā vien. (Ie-
spēju robežās to gatavs ievietot arī 
Kurzemnieks.)

Piektais: vajadzīgi saistošie 
noteikumi par dzīvnieku turēšanu, 
jo līdz šim vērā ņemts likums, 
taču noteikumos varētu paredzēt 
arī nodevu par dzīvnieku turēšanu 
un iekasēto naudu izmantot gan 
suņu pastaigu laukumiem, gan 
citām vajadzīgām lietām. Tāpat 
būtu paredzēts sods, ja dzīvnieki 
nav iezīmēti, proti, kaķi ar kakla 
siksniņu, suņi – čipēti.

Madonas novadā problēmas ar klaiņojo-
šajiem dzīvniekiem pirms gadiem bijušas 
lielas. Bet pašvaldībai kopā ar iedzīvotā-
jiem un nevalstiskajām organizācijām 
izdevies tās ievērojami samazināt.

Tikai suņiem
Suņiem patversmi izveidojusi pašvaldība, 
kas maksā par tās uzturēšanu, kā arī par vet-
ārsta pakalpojumiem. Pilsētas pārvaldnieks 
Guntis Ķeveris stāsta, ka iepriekš Madonā 
patversme piederējusi kādam Vācijas pilso-
nim. Domei ar to sākušās nesaskaņas, jo par 
klaiņojošo dzīvnieku uzturēšanu un aprūpi 

viņš pieprasījis divreiz lielāku summu, nekā 
izmaksā viens cilvēks pansionātā. Pašvaldī-
ba parēķinājusi, ka iekārtot un uzturēt savu 
patversmi ir trīsreiz lētāk nekā pirkt pakal-
pojumus no privāta uzņēmuma. 

Pēc iedzīvotāju zvaniem klaiņojošos dzīv-
niekus ķer domes kārtībnieki (Madonā viņi 
pilda pašvaldības policijas uzdevumus) un 
nogādā patversmē pilsētas nomalē, kur reiz 
bijusi atdzelžošanas stacija. Tur ir voljērs un 
suņu būdas, dzīvnieki dzīvo svaigā gaisā. 
Sākumā domāts tur izmitināt arī noķertos 
kaķus, taču bijis grūti izpildīt Pārtikas un ve-
terinārā dienesta prasības. Ar klaiņojošajiem 

kaķiem darbojas biedrība Madonas dzīvnie-
ku draugi. Pašvaldība samaksā veterinārārsta 
pakalpojumus, gadā atvēlot līdz 10 000 eiro.

Par ziedojumu
Patversmē suņi uzturas ne tikai likumā 
noteiktās 14 dienas, bet ilgāk – līdz tiem sa-
meklēti jauni saimnieki. Ir viens pastāvīgais 
strādnieks, kā arī brīvprātīgā palīdze uz pus-
slodzi. Pašvaldība maksā algu darbiniekiem, 
pērk pārtiku dzīvniekiem un visus likumā 
noteiktos veterinārārsta pakalpojumus, to-
starp čipēšanu, vakcīnas un sterilizāciju. 

Strādnieks Aigars Priednieks stāsta, ka 

daudz atbalsta sabiedrība: gan uzņēmumi, 
gan individuāli cilvēki ziedo naudu, barību, 
traukus, segas, siksniņas, pavadas un pārējo, 
kas vajadzīgs. Bērni, jaunieši un vecāki ļau-
dis palīdz pabarot un izvest suņus pastaigā. 
Dzīvniekus eitanizē tikai ārkārtas gadījumā, 
ja veterinārārsts to atzinis par agresīvu vai 
neārstējami slimu. Šobrīd tur mīt seši suņi, 
bet vēl nesen bija desmit. 

Suņu problēma pilsētā gandrīz izskausta, 
laukos gan nepieskatīti dzīvnieki šur tur 
klīstot, bet pagastu pārvaldes lielākoties 
zina, kas ir īpašnieki. Problēma tiek novērsta, 
patversmi neiesaistot. G.Ķeveris piebilst, 

ka dzīvniekus netirgo: ja sameklēts jauns 
saimnieks, nauda tiek pieņemta vienīgi kā 
ziedojums. Joprojām pastāv arī privātā pat-
versme, bet tā vairāk darbojas kā viesnīca, 
kur par dārgu naudu mīluli atstāt prombūtnes 
laikā. Bijušas runas, ka apzināti noķerti šķir-
nes sunīši, lai īpašnieki tos dārgi izpirktu, bet 
tās tiek uzskatītas par baumām.

Otrreiz neķer
Madonas dzīvnieku draugu pārstāve Laura 
Voitiņa stāsta, ka biedrība dibināta tad, 
kad pie kādas daudzdzīvokļu mājas bija 
izveidojusies kaķu kolonija un iedzīvotāji 

cēluši nemieru. Brīvprātīgie ar pašvaldību 
vienojušies par programmu Noķer, sterilizē, 
atlaiž, kas ielas kaķu vairošanos ierobežo. 
Noķerto kaķi nogādā pie veterinārārsta un 
sterilizē, bet, ja slims, arī ārstē. Kaķim tiek 
apgriezta austiņa – tā ir zīme, ka dzīvnieks 
sterilizēts un sabiedrībai ļaunumu nevar 
nodarīt. Iezīmētie otrreiz vairs netiek ķerti. 
Neviens netiek iemidzināts. Ar interneta vai 
vietējā laikraksta palīdzību daudziem atrasti 
jauni saimnieki. Pārējiem pilsētā izvietotas 
mājas 6–8 kaķiem. Biedrības cilvēki pēc 
darba pa tām izvadā barību, novēro dzīv-
nieku veselību. 

Sākumā saprasties ar iedzīvotājiem bijis 
ļoti grūti. Vieni iestājušies par aizsardzību, 
citi nav vēlējušies, lai bezsaimnieku kaķiem 
pie mājas ierīko savvaļas patversmi. Daudz 
skaidrots, ka klaiņojošu dzīvnieku problēma 
šādi mazinās, jo tie vismaz vairs nevairojas. 
Trīs kaķu mājas izvietotas uz pašvaldības 
zemes, divas – pie uzņēmumiem. Tuvējo 
māju iemītnieki ar parakstiem apliecināju-
ši, ka tās viņiem netraucēs, un pēdējā laikā 
sūdzību vairs neesot. 

Madonā ir vēl viena dzīvnieku aizsardzī-
bas biedrība, kas šo programmu atbalsta.

Daina Tāfelberga

Alsungas novadā 
Sūdzas par kaķu 
nodarīto postu
Alsungas novadā klaiņojošo dzīvnieku 
ķeršanai pērn tērēti 1164 eiro, Saldus 
patversmē nogādāti 15 kaķi un viens 
suns. 

Līgums par dzīvnieku ķeršanu noslēgts 
ar Saldus SIA Oposums, kas tos aizved uz 
savu patversmi. Aptuveni 60 gadījumos, 
kad iedzīvotāji ziņojuši par klaiņotājiem, 
pašvaldības policija saimniekus atradusi 
pati. 

Inspektore Maruta Bukovska stāsta, ka 
iedzīvotāju sapulcē kāds ieteicis kaķus 
sterilizēt un tad ļaut atgriezties. Citi, pie 
kuru dzīvesvietas veidojas klaiņotāju 
kolonijas, iebilduši, ka problēma tā netiks 
atrisināta, jo kaķi savas vajadzības nokārto 
puķu dobēs un smilšu kastēs.

Apkārt klīstošu un nečipētu suņu saim-
niekus policisti atrod sociālajos tīklos: 
„Ieliekam feisbukā domubiedru grupā 
Labi dzīvot Alsungā, kur vietējie ātri at-
saucas un norāda saimnieku. Šeit ir lauki, 
un kāds suns ik pa laikam klaiņo. Parasti 
mums izdodas īpašniekus noskaidrot un 
dzīvniekus nogādāt mājās vai pieprasīt, lai 
cilvēki ierodas paši. Bet aktuālākas ir kaķu 
kolonijas. Par tām ilgstoši neviens nerū-
pējas, un iedzīvotāji sūdzas par nodarīto.” 

Jolanta Hercenberga

Vai klaiņojoši dzīvnieki Kuldīgā, 
jūsuprāt, ir liela problēma? Kas par to 
atbild? Kas jādara pašvaldībai? 

Agrita, kuldīdzniece: 
– Pārāk liela problēma nav, bet pa retam 

ir. Tad, kad satieku uz ielas lielu suni, 
tad ir bail. Atbild par to tikai saimnieks, 
bet citreiz dzīvnieks nejauši izlaužas ārā. 
Bet, ja tas ir liels un vēl dusmīgs, tāds 
nedrīkstētu no teritorijas izkļūt. Domāju, 
ka pašvaldība neko daudz nevar darīt. 

Linda Valkovska, kuldīdzniece: 
– Neesmu iedziļinājusies, jo man nav 

mājdzīvnieka un nav plānots ieviest. Paš-
valdībai vajadzētu pamestos dzīvniekus 
ķert un sterilizēt. 

Līvija Beierbaha, kuldīdzniece: 
– Manuprāt, Kuldīgā tā nav liela prob-

lēma. Pašvaldība varētu izdot noteikumus, 
ka visiem mājdzīvniekiem vajag čipu, kā 
arī izveidot patversmes. Es vairākus gadus 
dzīvoju Ķīnā, un tur klaiņojošie dzīvnieki 
parasti tiek apēsti. Bet šis nebūs risinājums 
Latvijā. 

Marga, kuldīdzniece: 
– Es nevarētu iedomāties lauku māju 

bez suņiem un kaķiem, bet nevaru saprast 
to, ka suņus un kaķus tur dzīvoklī, jo taču 
jārēķinās ar apkārtējiem. Man nepatīk, 
ka saimnieki savu suni palaiž vaļā un 
tas skrien klāt, kaut īpašnieki saka, ka 
nekodīs. Tā jau saka visi! Neesmu pret 
dzīvniekiem, bet katram sava vieta. 

Kaspars, rīdzinieks: – Man neliekas, 
ka, salīdzinot ar Rīgu, Kuldīgā ar klai-
ņojošajiem dzīvniekiem būtu problēmas. 
Pašvaldībai jānodrošina patversme. 

Iveta Rancāne, kuldīdzniece:– Klai-
doņi ir problēma, jo mums vairs nav 
patversmes. Dzīvnieku klaiņošanā vainīgi 
bezatbildīgi cilvēki. Viņi tos pieņem, kad 
apnīk, pamet. Kādam tas jākontrolē. 

Inta Poļikova, kuldīdzniece: – Manu-
prāt, tā nav problēma. Kāds jau tos dzīv-
niekus ir paņēmis un atbildīgi ir bijušie 
saimnieki, pēc tam droši vien pašvaldība. 

Aivars Hausmanis, kuldīdznieks: 
– Kaķus vajag čipēt tāpat kā suņus. Ja 

tie blandās apkārt, tad jāķer. Ja saimnieks 
dzīvnieku mīl, lai vadā saitītē! Esmu 
redzējis, ka tā dara. Dzīvoju privātmājā: 
nāk kaimiņu kaķi, tie jau nečurā zālītē, 
tiem vajag zemi. Izkašā dobes, atstāj savu 
kaudzīti un aiziet. 

Vija, kuldīdzniece: 
– Saimnieki paši atbildīgi par dzīvnie-

ku, ja tos ir pieradinājuši un tie aizbēguši. 
Pašvaldībai jāturpina tos pieskatīt. 

Dzintra Fibiga, kuldīdzniece: 
– Klaiņojošos redzu diezgan maz, mani 

tie netraucē. Ja dzīvniekam nav māju, 
nekas cits neatliek kā klaiņot. Bieži vien 
cilvēki neaizdomājas par atbildību. Do-
māju, ka pašvaldība jau tā daudz dara, 
izķerot un aizvedot uz Saldus patversmi. 
Man dzīvnieku nav, jo uzskatu, ka pilsētā 
tiem nav vietas. 

Gabriela Pallo, kuldīdzniece: 
– Kuldīgā tā ir aktualitāte, īpaši kaķi. 

Tie visbiežāk piemēslo kāpņu telpas, 
un tas ir ļoti nepatīkami. Pašvaldībai 
vajadzētu padomāt par kādu projektu, 
kurā klaiņojošajiem izveidotu apmešanās 
vietu. Iesaistīt cilvēkus, kuri būtu gatavi 
parūpēties, jo patversmēs darbinieku nav 
daudz un dzīvnieku skaits ir liels. Esmu 
dzirdējusi, ka patversmēs dzīvniekus pēc 
laika likvidē, tāpēc tāds projekts noderētu. 
Kaķu māja varētu būt pat jauns apskates 
objekts. 

Rūta Mediņa, Elizabete Rublāne, 
Ieva Mārsija Jurēvica (Kurzemnieka 

Jauno žurnālistu skola)

Aptauja

pieredze

Klaiņojošie dzīvnieki. Problēmai meklē izeju

Madonā – pašvaldības patversme un aktīvas biedrības
„Madonas pašvaldība parēķinājusi, ka iekārtot un uzturēt savu patversmi ir 

trīsreiz lētāk nekā pirkt pakalpojumus no privātuzņēmuma.”

Laila: „Pašlaik 
lasu Gētes 

„Faustu”, un 
mani ļoti 

aizķēra doma: 
mēs nākam 

pasaulē nevis 
nievāt, bet 

mēģināt izprast.”

Cilvēku (bez)atbildība
Dzīvnieku patversmei būtu jābūt Kuldīgā, un ir vismaz trīs varianti, kā tā darbotos: vai nu tiktu atjaunota 
sadarbība ar uzņēmumu Mīļās ķepiņas, vai to uzturētu pašvaldība (visticamāk, Kuldīgas komunālie pakalpojumi), 
vai arī veidotu biedrības Dzīvnieku SOS vietējās aktīvistes.

Pārtikas un veterinārā dienesta inspektors Modris Karlsons vairākkārt mudināja ievērot likumu par 
dzīvnieku turēšanu un uzsvēra: „Sterilizēti un attiecīgi apzīmēti kaķi nenonāks patversmē.” 

Dace Priede aktīvi iesaistījās diskusijā un pieteicās gan veikt izglītojošo darbu, gan iepazīstināt 
ar divu privātu dzīvnieku patversmju pieredzi, kas pārtiekot no ziedojumiem.

Daiga Bitiniece, Lāsmas Reimanes foto
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TV programma 7

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Doktors Mārtins 3. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Aizņemtās sirdis.   

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 3. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Uz nažiem. Viesnīcas. Realitātes šovs. 
22.20 	No rupekles par lēdiju 2. Realitātes šovs. 
0.30 	 Hūberts un Štallers. Vācijas detektīvseriāls. 
1.25 	 Rozamunde Pilčere. Laimes spēle.                     

Vācijas melodrāma. 
2.55 	 Degpunktā.* 
3.15 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Dzirdi balsis ar             

Kārli Kazāku.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
11.50 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.35 	2018. Latvijas hronika.* 

Pjotrs Karpuhins. 
13.50 	Sirds likums 3. Kanādas 

daudzsēriju filma. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Literatūre.                    

Dokumentāls cikls. 
20.00 	Divi vienā 2. Seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Adreses. 
21.45 	Aculiecinieks.* 
22.00 	Mafijas gūstā. Seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	Nacionālie dārgumi.* 
0.05 	 Daudz laimes, jubilār!* 
0.45 	 Latviešu jaunie režisori. 

Jānis Jozauskis.                    
Pietura Zoja.                         
Latvijas mistikas drāma. 

1.05 	 Latviešu jaunie režisori. 
Lizete Upīte. Nakts 
pastaiga. Latvijas 
animācijas filma. 

1.15 	 Tieša runa.* 

5.05 	 Kalnu 
ārstniecisko augu 
noslēpums. 
Dokumentālu filmu cikls. 

6.03 	 1000 jūdzes Zelta krastā. 
6.30 	 Kāpēc? Tāpēc!                

Animācijas seriāls. 
6.41 	 Bings. Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Ielas garumā.* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Eņģeļu māja. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Alpu dakteris 10. Seriāls. 
12.50 	Garšu skola 2. 
13.25 	Projekts „Nākotne”. 
13.55 	Vēstures satriecošie stāsti. 

Dokumentālu filmu cikls. 
14.50 	Tieša runa.* 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 4. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Slepkavības ziemeļos 4. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.10 	Sporta studija.* 
23.00 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā.* Sprints vīriešiem. 
0.15 	 Pasaules kausa 

izcīņa biatlonā.*                                  
Iedzīšanas sprints vīriešiem. 

1.05 	 Aktuālā reportāža. 
1.35 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu      
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar                 
Streipu.* 

8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas       

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs. 
14.30 	Uz līnijas. 
15.00 	Pusdieno                         

ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Uz līnijas. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30	 Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu. 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Uz līnijas. 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā seja 2. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 3.                                  
ASV 
komēdijseriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems.                  
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4.                    
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Neizstāstītās Šeherezādes 
pasakas. Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 2. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–21. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 6.                              

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 25.                        

Animācijas seriāls. 
12.00 	Mazas telpas – lielas idejas! 

ASV realitātes šovs. 
12.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 7. 
13.55 	Tētuka meitiņas 8. 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Draugi 6.                                   

ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Viss pa jaunam!                      

Latvijas seriāls. 
17.05 	Mazas telpas – lielas idejas! 

ASV realitātes šovs. 
18.00 	Divarpus vīru 2. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                     

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais ierocis 2.                    

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.00 	Mehāniķis. 

Augšāmcelšanās.                           
Francijas un ASV spraiga 
sižeta filma. 

24.00 	Kobra 11–23. ASV seriāls. 
1.55 	 Simpsoni 25.                     

Animācijas seriāls. 
2.20 	 UgunsGrēks 16.                        

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Rouzvuds. ASV seriāls. 
10.25 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
11.25 	Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
12.20 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls ser. 
12.50 	Degpunktā. 
13.20 	Superome. Latvijas izklaidējošs raidījums. 
14.05 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
15.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 10. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Lielie 2. ASV komēdija. 
24.00 	Bekstroms. ASV seriāls. 
0.55 	 Superpolicisti. ASV komēdija. 
2.35 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                           

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Doktors Mārtins 3. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Janas Frankas dzīve. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 3. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Džozija Klika. Vācijas detektīvseriāls. 
23.10 	Inkasators. ASV spraiga sižeta filma. 
1.00 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
1.40 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Dzirdi balsis ar                 

Kārli Kazāku.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla.                       

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Dzeguze.                  

Slovākijas seriāls. 
11.55 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Saknes debesīs.* 
13.35 	2018. Latvijas hronika.* 

Krista Burāne. 
13.50 	Sirds likums 3. Kanādas 

daudzsēriju filma. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                      

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.               

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Nāve paradīzē 7. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.15 	Pusnakts šovs                      

septiņos ar Jāni Skuteli. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.20 	 Mafijas gūstā. 

Lielbritānijas seriāls. 
1.25 	 Dzeguze.                         

Slovākijas seriāls. 
2.25 	 Izmeklētāja Lanca.     

Vācijas seriāls. 
4.35 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 LTV – 60.                         

Zelta arhīvs.                
Dzied Ž.Siksna. 

6.03 	 1000 jūdzes Zelta krastā. 
6.30 	 Mazā Maruko.                   

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 Aculiecinieks.* 
8.40 	 Ar sapni mugursomā.* 
9.10 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
10.00 	Eņģeļu māja. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
11.55	 Alpu dakteris 10. Seriāls. 
12.50 	Kalnu ārstniecisko augu 

noslēpums. Dok. filmu cikls. 
13.45 	Pie stūres. 
14.15 	Latvijas teātru vēsture. 

Nacionālais teātris no 
Atmodas sākuma līdz 
mūsdienām. 

15.50 	Kultūras mantojums 3D. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 4. 
17.00	 Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Izstāde: Vermērs un mūzika.  
21.05 	Eiropa koncertos. 
22.00 	Parīze – Manhetena. 
23.25 	Pasaules kausa izcīņa 

skeletonā. 1. brauciens 
sievietēm. Kalgari Kanādā. 

0.10 	 Aculiecinieks.* 
0.25 	 Pasaules kausa 

izcīņa skeletonā.                           
1. brauciens vīriešiem. 

1.30 	 Kur deguns rāda: snovborda 
vilinājums. Dok. filma. 

1.55 	 Pasaules kausa 
izcīņa skeletonā.                          
2. brauciens sievietēm. 

2.40 	 Aculiecinieks.* 
2.55 	 Pasaules kausa 

izcīņa skeletonā.                          
2. brauciens vīriešiem. 

4.00 	 Kūku čempions 7. Šovs. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs. 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu. 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā seja 2. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Ikdienas ainiņas.                        
ASV 
komēdijseriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems.                
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4.                 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Neizstāstītās Šeherezādes 
pasakas. Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 2. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–21. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 6.                                

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 25.                     

Animācijas seriāls. 
12.00 	Mazas telpas – lielas idejas! 

ASV realitātes šovs. 
12.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 7. 
13.55 	Tētuka meitiņas 8. 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Draugi 6. ASV 

komēdijseriāls. 
16.05 	Amerikāņu nindzjas 3.                

ASV realitātes šovs. 
17.05 	Mazas telpas –                                      

lielas idejas! 2.                           
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Brīnumainā aukle un 

lielais sprādziens.                       
Lielbritānijas un Francijas 
ģimenes komēdija. 

22.30 	Sekss un lielpilsēta 2.               
ASV komēdija. 

1.25 	 Nāvējošais ierocis 2.               
ASV spraiga sižeta seriāls. 

2.20 	 Simpsoni 25.                  
Animācijas seriāls. 

2.40 	 UgunsGrēks 17.                       
Latvijas seriāls. 

3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Kā es satiku jūsu māti 9. Seriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 5. Seriāls. 
9.25 	 Rouzvuds. ASV seriāls. 
10.25 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
11.25 	Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
12.20 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dok. seriāls. 
12.50 	Degpunktā. 
13.20 	Superome. Latvijas izklaidējošs raidījums. 
14.05 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
15.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
19.00 	2019. gada FIBA Pasaules kausa 

kvalifikācijas turnīrs. Latvija – Spānija. 
21.40 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
22.40 	Makgrubers. ASV komēdija. 
0.25 	 KHL 2018./2019.                                               

Maksavas CSKA – Rīgas Dinamo. 
2.40 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš
– Tikko sadedzināju 2000 ka-                      

loriju. Tā ir pēdējā reize, kad 
atstāju kēksiņus cepeškrāsnī, 
kamēr nosnaužos.
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5.00 	 Karamba!                             
Humora raidījums. 

5.30 	 Ziemas saule.                       
Turcijas seriāls. 

7.00 	 Sagraizītie. ASV realitātes šovs. 
8.00 	 Mans bērns var!? TV šovs. 
9.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.30 	 Rīta pietura 2. 
10.00 	Laimīgs un vesels 11. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
11.00 	Attīstības kods 5. 
11.30 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
16.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
18.55 	Džozija Klika. Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2.                   

Turcijas seriāls. 
23.20 	Līgavu kari. ASV romantiska komēdija. 
1.10 	 Rozamunde Pilčere. Goda lieta.                    

Vācijas melodrāma. 
2.40 	 Rozamunde Pilčere. Aizņemtās sirdis. 

Vācijas melodrāma. 
4.05 	 Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 

5.15 	 Sāras mūzika 2. 
5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* Tēlnieki Olga Šilova 

un Gļebs Panteļejevs. 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es 3. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Kāpēc? Tāpēc! Animācijas seriāls. 
8.12 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Figūriņi. Animācijas seriāls. 
8.42 	 Brīnumainā tuklīšu sala. Anim. ser. 
8.50 	 Brīnumainā tuklīšu sala 2. 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis. Animācijas seriāls. 
9.45 	 Auniņa Timija laiks. Anim. seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Princis Zildebesis un feja Lupīne. 

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Zemes stāsti.* 
12.10 	Adreses.* 
12.40 	Literatūre.* Dokumentāls cikls. 
13.10 	Divi vienā 2. Latvijas seriāls. 
14.40 	Darelu ģimene 2. Seriāls. 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Deivids Atenboro un dzīvā gaisma. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. Maidans.                      

Pieci gadi pēc... 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Latvijas Nacionālajam teātrim – 100. 

Viesu sagaidīšana. 
21.45 	Latvijas Nacionālajam teātrim – 100. 

L.Ģībietes filma. 
22.15 	Latvijas Nacionālajam teātrim – 100. 

Koncerts. 
23.35 	Ātrie igauņu puiši. Igaunijas, 

Somijas un Latvijas komēdija. 
1.15 	 Aculiecinieks.* 
1.35 	 Nāve paradīzē 7. Seriāls. 
2.35 	 Remonts un citas ķezas. Vācijas 

romantiska komēdija. 
4.25 	 Alpu dakteris 10. Seriāls. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Rūpes par Zemi. 

Dokumentāls cikls. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Pasaules kausa 

izcīņa skeletonā.*                                    
1. un 2. brauciens sievietēm. 
Kalgari Kanādā. 

9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā. 
9.30 	 Pasaules kausa 

izcīņa skeletonā.*                                    
1. un 2. brauciens vīriešiem. 

10.45 	Sporta studija.* 
11.35 	Hokeja laukums.* 
12.05 	Supernova 2019.*                      

Šova aizkulises. 
13.10 	Supernova 2019.*                    

Lielais fināls. 
16.05 	Aculiecinieks.* 
16.25 	Aizliegtais paņēmiens.* 
17.25 	Bonsai: japāņu koku 

audzēšanas māksla. 
Dokumentāla filma. 

17.55 	Pasaules kausa izcīņa 
skeletonā. 1. brauciens 
sievietēm. Kalgari Kanādā. 

18.40 	Sāras mūzika 2. 
18.55 	Inese pirmā!                   

Dokumentāla filma. 
19.25 	Pasaules kausa 

izcīņa skeletonā.                         
2. brauciens sievietēm. 

20.10 	Midsomeras slepkavības 18. 
Detektīvseriāls. 

21.45 	Pasaules kausa 
izcīņa bobslejā.                         
1. brauciens sievietēm. 

22.25 	Pasaules kausa 
izcīņa bobslejā.                           
1. brauciens divniekiem. 

23.40 	Pasaules kausa 
izcīņa bobslejā.                       
2. brauciens sievietēm. 

0.35 	 Pasaules kausa 
izcīņa bobslejā.                             
2. brauciens divniekiem. 

1.50 	 Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

6.00 	 Ziņu 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar 
uzņēmējiem. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Nakts sarunas 

par čeku. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti. 
17.30 	Grāmatu kods. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nu ko, 

gatavosim! 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
21.00 	Leģendām 

sekojot. 
21.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā! 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Dr. Apinis. 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā               
seja 2. 
Latvijas 
seriāls. 

6.10 	 Impērija. 
ASV seriāls. 

7.20 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Mazie kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Zoodārza 
slepenā dzīve 3.  
Dokumentāls seriāls. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 8. 
11.05 	Radiņi.                       

Latvijas seriāls. 
12.05 	Izklausies redzēts 4. 

Muzikāls šovs. 
14.50 	Mana bijusī 

superdraudzene. 
ASV komēdija. 

16.50 	Brīnumainā aukle un 
lielais sprādziens. 
Lielbritānijas un 
Francijas ģimenes 
komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Ledus laikmets 4: 

kontinentu dreifs. 
ASV animācijas 
filma. 

21.15 	Harijs Poters 
un filozofu 
akmens. ASV un                             
Lielbrtiānijas 
fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

0.25 	 Mehāniķis. 
Augšāmcelšanās. 
Francijas un                       
ASV spraiga sižeta 
filma. 

2.10 	 UgunsGrēks 17. 
Latvijas seriāls. 

4.20 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Ekstrēmā cope 4. 
9.10 	 Skrējiens no nekurienes. 

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
10.10 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
13.10 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
15.10 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
16.15 	Zebra 3. 
16.30 	Laiks mājai 4. 
17.00 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
18.00 	Amerikāņu nindzjas 3. ASV šovs. 
20.00 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.35 	Autoziņas 8. Latvijas raidījums. 
22.05 	Ēnu spēles 3. Latvijas detektīvseriāls. 
23.10 	Mafija. Izdzīvošanas spēle. Krievijas spraiga 

sižeta fantastikas filma. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Ziemas saule. Turcijas ser. 
6.25 	 Kontakts kopā ar doktoru 

Čārlzu Stenliju 2. 
6.55 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
7.25 	 Hūberts un Štallers. Vācijas detektīvseriāls. 
8.30 	 Visu laiku skaļākie noziegumi. 

Dokumentāls seriāls. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	Uz nažiem. Viesnīcas. Realitātes šovs. 
12.05 	No rupekles par lēdiju 2. Realitātes šovs. 
14.10 	Svaigi cepta slepkavība. Persiku pīrāgs. 

ASV detektīvfilma. 
16.00 	Līgavu kari. ASV romantiska komēdija. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
18.55 	Džozija Klika. Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2. Seriāls. 
23.15 	Svaigi cepta slepkavība. Persiku pīrāgs. 

ASV detektīvfilma. 
1.05 	 Tirāns 3. ASV seriāls. 
1.55 	 Janas Frankas dzīve. Vācijas komēdija.

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                    

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es 3.                          

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Kāpēc? Tāpēc! Animācijas seriāls. 
8.12 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Figūriņi. Animācijas seriāls. 
8.42 	 Brīnumainā tuklīšu sala 2. 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis. Animācijas seriāls. 
9.45 	 Auniņa Timija laiks.                         

Animācijas seriāls. 
10.00 	Kemija piedzīvojumu ekspedīcija. 

Animācijas seriāls. 
10.15 	Niko un ceļš uz zvaigznēm. Īrijas, 

Somijas, Dānijas un Vācijas 
animācijas filma. 

11.45 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Dievkalpojums Āgenskalna baptistu 

baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Klase. Kas ir svarīgāks – darbs vai 

skola? 
13.55 	Likteņa līdumnieki 4. Mantinieki.   

LTV videofilma. 
14.55 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.45 	Ķepa uz sirds.* 
16.20 	Nacionālie dārgumi.                         

Latviešu literatūra pasaulē. 
17.10 	Daudz laimes, jubilār!                          

Pēteris Krilovs. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Lēna Lorenca. Lēmums visam 

mūžam. Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.19 	Sporta ziņas. 
20.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Broukenvuda 5. Seriāls. 
23.20 	Mācība. Grieķijas drāma. 
1.25 	 Deivids Atenboro un dzīvā gaisma. 

Dokumentāla filma. 
2.25 	 Aiziet! Vācijas drāma. 
4.00 	 Sāras mūzika 2. 
4.25 	 Alpu dakteris 10. Seriāls. 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Pasaules kausa 

izcīņa bobslejā.*                                    
1. un 2. brauciens 
divniekiem. 

10.15 	Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

14.55 	Niko un ceļš uz zvaigznēm. 
Īrijas, Somijas, Dānijas un 
Vācijas animācijas filma. 

16.25 	Izstāde: Vermērs 
un mūzika.                            
Dokumentālu filmu cikls. 

17.25 	Pasaules kausa 
izcīņa skeletonā.                       
1. brauciens vīriešiem. 

18.35 	Bonsai: japāņu koku 
audzēšanas māksla. 
Dokumentāla filma. 

19.10 	Pasaules kausa 
izcīņa skeletonā.                          
2. brauciens vīriešiem. 

20.15	 Reiva pasaule. Anglija: 
maza pilsēta, liela skaņa. 
Dokumentāls seriāls. 

20.45 	Aculiecinieks.* 
21.00 	Bravo! 2. Baltijas valstu 

bērnu talantu šovs. 
22.25 	Pasaules kausa 

izcīņa bobslejā.                         
1. brauciens četriniekiem. 

23.30 	Bonsai: japāņu koku 
audzēšanas māksla. 
Dokumentāla filma. 

23.55 	Pasaules kausa 
izcīņa bobslejā.                         
2. brauciens četriniekiem. 

1.00 	 Sporta studija.* 
1.45 	 Eiropa koncertos. 
2.35 	 Bonsai: japāņu koku 

audzēšanas māksla. 
Dokumentāla filma. 

3.00 	 LTV – 60. Zelta 
arhīvs. Rīgai – 800.                        
„Autobuss debesīs”. 

3.30 	 Ar sapni mugursomā.* 
4.00 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu 
un nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa 
novados. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu.* 

10.30 	Latvji, brauciet 
jūriņā!* 

11.00 	Leģendām 
sekojot. 

11.30 	Grāmatu kods. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Nu ko, 

gatavosim!* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas 

labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Spēka spēle. 
18.30 	Preses klubs.* 
20.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Spēka spēle. 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu. 
Nedēļas 
atskats.* 

2.00 	 Preses klubs.* 
3.30	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.*

5.00 	 Svešā    
seja 2. 
Latvijas 
seriāls. 

6.05 	 Impērija.                           
ASV seriāls. 

7.00 	 Muļķību zinātne 2.                                  
ASV seriāls. 

7.30 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Mazie kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Džeiks un 
Nekurnekadzemes 
pirāti.                          
Animācijas seriāls. 

9.25 	 Dullā recepte. Ser. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Gatava 

pārvērtībām 3.                                    
Latvijas šovs. 

11.50 	Valentīndienas 
randiņš.                          
ASV komēdija. 

13.35 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

14.10 	Harijs Poters un 
filozofu akmens. 
ASV un Lielbrtiānijas 
fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

17.10 	Ledus laikmets 4: 
kontinentu dreifs. 
ASV animācijas 
filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Spektrs. ASV un 

Lielbritānijas spraiga 
sižeta filma. 

23.00 	Komando.                        
ASV spraiga sižeta 
trilleris. 

0.50 	 Mana bijusī 
superdraudzene. 
ASV komēdija. 

2.40 	 UgunsGrēks 17. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Laiks mājai 4. 
8.00 	 Autoziņas 8. 
8.35 	 Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
11.35 	Zebra 3. 
11.50 	Ekstrēmie tālbraucēji 10. ASV šovs. 
12.50 	Gāzi grīdā! No A līdz Z 22.                               

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
14.00 	Lielie 2. ASV komēdija. 
16.00 	1000 veidu, kā nomirt.                                       

ASV dokumentāls seriāls. 
17.00 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmā cope 4. 
20.00 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
21.00 	Improvizācija 2. Humora šovs. 
23.10 	Ātrums 2. ASV spraiga sižeta filma. 

humoriņš

humoriņš

Minūtes garums atkarīgs no tā, kurā tualetes 
durvju pusē atrodies.

Sēžu bēdīga, zvanu draudzenei.
– Čau, ko šovakar darīsi?
– Spriežot pēc tavas balss, dzeršu ar tevi 

šņabi.
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humoriņš

6.02 	 Dzirdi balsis ar 
Kārli Kazāku.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 

14. Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Lēna Lorenca. 

Lēmums visam 
mūžam. Vācijas 
romantiska drāma. 

12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Ķepa uz sirds.* 
13.35 	Mēs ar brāli – 

kolosāli!* 
13.50 	Sirds likums 3. 

Kanādas filma. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais 

paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.50 	Pusnakts šovs 

septiņos ar Jāni 
Skuteli.* 

0.50 	 Pasaules panorāma.* 
Raidījums par 
ārpolitiku. 

1.20 	 Latvijas 
jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

5.00 	 LTV – 60. 
Zelta arhīvs.                        
Koncerts Z 
studijā. Līvi. 

6.03 	 1000 jūdzes                       
Zelta krastā.* 

6.30 	 Mia un es 3.                   
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Trusītis Pēterītis. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Princis Zildebesis 
un feja Lupīne.                                
Vācijas pasaku filma. 

8.35 	 Nacionālie dārgumi.* 
9.20 	 Spilgtie ekrāni. 

Dokumentāla filma. 
9.30 	 Vienmēr formā! 
10.00 	Eņģeļu māja.                     

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.50 	Alpu dakteris 10. Seriāls. 
12.45 	Bez aizvainojuma.* 
13.20 	Labākais no „Euromaxx”. 
13.50 	700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
14.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Mēness sirpis.                  

Vācijas drāma. 
17.00 	Dzīve šodien                           

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                         

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Ceļojums uz zelta zemi 

Japānu: Hiraidzumi. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Slepkavības ziemeļos 4. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.00 	Midsomeras                
slepkavības 18. Seriāls. 

23.45 	Pasaules kausa izcīņa 
skeletonā.* 1. un 
2. brauciens vīriešiem. 

1.45	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Svešā seja 2. 
Latvijas seriāls. 

6.05 	 Ikdienas 
ainiņas.                     
ASV komēdijseriāls. 

6.35 	 Teletūbiji.                    
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Ķepu patruļa 4.                
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Neizstāstītās 
Šeherezādes pasakas.                          
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–21. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 6.                          

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 25.                  

Animācijas seriāls. 
12.00 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 2.                                   
ASV realitātes šovs. 

12.55 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 7. 

13.55 	Tētuka meitiņas 8. 
Komēdijseriāls. 

15.00 	Draugi 6. ASV 
komēdijseriāls. 

16.00 	Viss pa jaunam!                    
Latvijas seriāls. 

17.05 	Mazas telpas – 
lielas idejas! 2.                                    
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                  

Latvijas seriāls. 
21.00 	Radiņi. Latvijas seriāls. 
22.00 	Ilūzija. ASV seriāls. 
23.00 	Kvantiko 3. ASV seriāls. 
23.55 	Nekā personīga.* 
0.50 	 Sveika, Rīga!* 
1.25 	 UgunsGrēks 17.                  

Latvijas seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Rouzvuds. ASV seriāls. 
10.25 	Sīči dara trakas lietas. ASV raidījums. 
11.25 	Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
12.20 	„Degpunktā” sestdienā. 
12.50 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
13.50 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
14.50 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
15.45 	Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
16.50 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
17.50 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
18.50 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
19.50 	FIBA Pasaules kausa kvalifikācijas turnīrs.    

Melnkalne – Latvija. 
22.00 	Augstums. ASV krimināltrilleris. 
23.50 	Kāsla metode 8. ASV seriāls. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Doktors Mārtins 3. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Reiz viņi satikās. ASV romantiska komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 3. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Randiņu rokasgrāmata. Kanādas komēdija. 
23.05 	Tie esam mēs 2. ASV seriāls. 
24.00 	Šķiršanās padomi draudzenēm 3. ASV seriāls. 
0.55 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
1.20 	 Transports šodien, rīt. 
1.25 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
2.05 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
2.50 	 Degpunktā.* 
3.15 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā 
studija.* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.02 	 Uz Tobāgo. 

Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Latvijas 

sirdsdziesma.* 
11.45 	Sporta studija.* 
12.30 	Kultūršoks.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.00 	Aculiecinieks. 

Maidans.                           
Pieci gadi pēc...* 

13.50 	Sirds likums 3. 
Kanādas filma. 

14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Zemes stāsti.                   

Juris Sprukulis. 
20.00 	Divi vienā 2. Seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Kilograms kultūras. 

Raidījuma 100 g 
kultūras gada balvas 
pasniegšana. 

23.35 	Nakts ziņas. 
23.44 	Sporta ziņas. 
23.46 	Laika ziņas. 
23.50 	Broukenvuda 5.                             

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

1.35 	 Mācība.                       
Grieķijas drāma. 

5.00 	 Skrundas 
pieturzīmes.* 

5.30 	 Neparastās 
profesijas. Dok. seriāls. 

6.03 	 1000 jūdzes Zelta krastā.* 
6.30 	 Mia un es 3.                   

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kemija piedzīvojumu 

ekspedīcija.                     
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Eiropa fokusā. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.25 	 Adreses.* 
10.00 	Eņģeļu māja. Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Debesu vārdā 2.                  

Vācijas daudzsēriju drāma. 
12.50 	Punkti uz i.* 
14.25 	Vienmēr formā! 
14.55 	Ceļojums uz zelta zemi 

Japānu: Hiraidzumi. 
Dokumentālu filmu cikls. 

15.50 	Mana virtuālā sirds. 
Dokumentāla filma. 

16.00 	Slepkavības ziemeļos 4. 
Vācijas detektīvseriāls. 

17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Drosmīgie: liesmojošā 

Valensija. Dok. filma. 
20.05 	Lidojums virs Spānijas. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.05 	Slepkavības ziemeļos 4. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.00 	Džeina Eira.                  

Lielbritānijas seriāls. 
23.00 	Pasaules kausa 

izcīņa bobslejā.*                                
1. un 2. brauciens 
divniekiem. 

1.00 	 Drosmīgie: 
liesmojošā Valensija.                       
Dokumentāla filma. 

1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Svešā seja 2. 
Latvijas seriāls. 

6.05 	 Ikdienas ainiņas. 
ASV seriāls. 

6.35 	 Teletūbiji.                       
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Ķepu patruļa 4.                 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Neizstāstītās 
Šeherezādes pasakas.                           
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–21. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 6.                              

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 25.                       

Animācijas seriāls. 
11.50 	Mazas telpas – lielas 

idejas! 2. ASV šovs. 
12.45 	Viņas melo labāk 6.                  

Latvijas seriāls. 
13.55 	Tētuka meitiņas 8. 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Draugi 6. ASV 

komēdijseriāls. 
16.00 	Viss pa jaunam!                 

Latvijas seriāls. 
17.05 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 2.                                                 
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                     

Latvijas seriāls. 
21.00 	Kobra 11–23. ASV seriāls. 
22.00 	Speciālo uzdevumu vienība 

„SWAT”. ASV seriāls. 
23.00 	Zibsnis 3. ASV seriāls. 
24.00 	Ilūzija. ASV seriāls. 
0.55 	 Simpsoni 25.                       

Animācijas seriāls. 
1.35 	 UgunsGrēks 17.                      

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Doktors Mārtins 3. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Kā svaiga vēsma. Vācijas drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 3. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 10. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 6. Krievijas realitātes šovs. 
22.15 	Visu laiku skaļākie noziegumi. Dokumentāls seriāls. 
23.20 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
0.25 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.10 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
1.35 	 Laimīgs un vesels 11. 
2.00 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
2.25 	 Attīstības kods 5. 
2.50 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Uz līnijas. 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Grāmatu kods. 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ziņu Top 5. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu. 
1.00 	 Dienas personība.* 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu      
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai! 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar                  

Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Preses klubs. 
14.30 	Uz līnijas. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar      

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
8.10 	 Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
9.10 	 Rouzvuds. ASV seriāls. 
10.10 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
11.05 	Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
12.05 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
12.35 	Degpunktā. 
13.05 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
15.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Indijas speciālizlaidums. 
23.00 	Geimeris. ASV fantastikas trilleris. 
0.45 	 Aklā zona 2. ASV seriāls. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

– Es jau pa pusei esmu 
sarunājis randiņu ar to 
smuko meiteni.

– Ko nozīmē pa pusei?
– Es esmu ar mieru.



skrundas tv programma kanālā RE:tv

Sestdiena, 23. februāris

Ceturtdiena, 21. februāris

Svētdiena, 24. februāris

Otrdiena, 26. februārisPiektdiena, 22. februāris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krust-
punktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Odiseja. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.15 Balvas Kilograms 
kultūras pasniegšanas ceremonija. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 11.07 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Nacionālajam 
teātrim – 100! Lilioms. F.Molnāra lugas iestudējums Nacionālajā teātrī. Rež. A.Jaunušans. Komponists 
I.Kalniņš. 1981. g. ieraksta 3. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas 
vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. Nacionālajam teātrim – 100! Bille. Laiku spēle teātrim pēc 
V.Belševicas stāsta motīviem. Nacionālā teātra iestudējums. V.Lūriņa dramatizējums un režija. 2012. g. 
ieraksta 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 
22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Radioteātris bērniem. Patiess 
stāsts par Čingo Babu, Lielo Gliemezi un jūras karaļa bēdām. V.Belševicas pasakas iestudējums. Rež. 
K.Ādernieks. 1965. g. ieraksts. 10.52 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 12.00 
Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 
14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 XXI gadsimta latvietis. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 
16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Nacionālajam teātrim – 100! Lilioms. F.Molnāra lugas 
iestudējums Nacionālajā teātrī. Rež. A.Jaunušans. Komponists I.Kalniņš. 1981. g. ieraksta 4. daļa. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 
20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk.24.00 Nakts programma.

Trešdiena, 27. februāris

Trešdiena, 27. februārisTV programma10

humoriņš

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Uz Tobāgo. 

Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla.                       

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Latvijas Nacionālajam 

teātrim – 100.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Vides fakti.* 
13.50 	Sirds likums 3.                 

Kanādas daudzsēriju 
filma. 

14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                       

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.00 	Divi vienā 2.                     

Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Latviešu jaunie 

režisori. Elizabete 
Mežule-Gricmane.                            
Esmu divdomīgs.   
Latvijas komēdija. 

22.50 	Latviešu jaunie režisori. 
Ilze Ance Kazaka.                 
Nervi uz nerviem. 
Latvijas animācijas filma. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
1.25 	 Modes upuri. 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Visas durvis 
vaļā. „SeMS” 
dokumentālie 
stāsti.* 

5.30 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
„Liepājas dzintars”. 

6.03 	 1000 jūdzes Zelta krastā.* 
6.30 	 Kāpēc? Tāpēc!               

Animācijas seriāls. 
6.41 	 Bings. Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 De facto.* 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Eņģeļu māja. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Debesu vārdā 2.                  

Vācijas daudzsēriju drāma. 
12.50 	Personīgā lieta.* 
13.20 	Eiropa fokusā. 
13.50 	Lidojums virs Spānijas. 

Dokumentālu filmu cikls. 
14.50 	Kūku čempions 7. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 4. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29	 Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Hokeja laukums. 
20.05 	Vēstures satriecošie stāsti 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.00 	Slepkavības ziemeļos 4. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.00 	Meklējot taisnību.                  

Džuliana Asānža aizstāvība. 
Dokumentāla filma. 

23.00 	Pasaules kausa 
izcīņa skeletonā.*                                    
1. un 2. brauciens vīriešiem. 

1.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
„Liepājas dzintars”. 

1.30 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 Svešā seja 2.                          
Latvijas 
seriāls. 

6.05 	 Ikdienas  
ainiņas.                                
Seriāls. 

6.35 	 Teletūbiji.                  
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Ķepu patruļa 4. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Neizstāstītās 
Šeherezādes pasakas. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–22. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 6.                      

ASV spraiga sižeta 
seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 25. 

Animācijas seriāls. 
11.50 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 2.                              
ASV realitātes šovs. 

12.45 	Viņas melo labāk 6. 
Latvijas seriāls. 

13.55 	Tētuka meitiņas 8. 
Komēdijseriāls. 

15.00 	Draugi 6.                               
ASV komēdijseriāls. 

16.00 	Viss pa jaunam!   
Latvijas seriāls. 

17.05 	Mazas telpas – 
lielas idejas! 2.                            
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!  

Latvijas seriāls. 
21.00 	Gatava pārvērtībām 3.                                   

Realitātes šovs. 
21.40 	Kauja pie plīts. 

Austrālijas seriāls. 
23.00 	Spoku brigāde.                  

ASV seriāls. 
24.00 	Kobra 11–22. Seriāls. 
1.00 	 Simpsoni 25. 

Animācijas seriāls. 
1.30 	 UgunsGrēks 17. 

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

Pirmdiena, 25. februāris

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Doktors Mārtins 3. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Randiņu rokasgrāmata.                                             

Kanādas romantiska komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 3. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00	 LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Sirds dakteris. ASV seriāls. 
22.30 	Gravitāte. ASV un Lielbritānijas fantastikas filma. 
0.20 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
1.10 	 Kā svaiga vēsma. Vācijas drāma. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā la-
bāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Nacionālajam                                          
teātrim – 100! P.Pētersona lugas Man 30 gadu iestudējums Nacionālajā teātrī. Rež. A.Jaunušans. 
1974. g. ieraksta 3. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 
Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Nacionālajam teātrim – 100! Bille. Laiku spēle teātrim pēc V.Belševicas stāsta motīviem. 
Nacionālā teātra iestudējums. V.Lūriņa dramatizējums un režija. 2012. g. ieraksta 1. daļa. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.00 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 
Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. H.Pintera raidlugas Nodevība jeb 
laulības pārkāpēji 1. daļa. Režisors, teicējs, tulkojuma autors I.Burāns. 1990. g. ieraksts. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

radio programma

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
8.10 	 Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
9.10 	 Rouzvuds. ASV seriāls. 
10.10 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
11.05 	Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
12.05 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
12.35 	Degpunktā. 
13.05 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
15.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Skrējiens no nekurienes.                                           

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
22.00 	Lodes pa gaisu! Lielbritānijas krimināldrāma. 
23.50 	Sieviete melnā 2. Nāves eņģelis. Lielbritānijas 

unKanādas šausmu filma. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika.

Otrdiena, 26. februāris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 27. februārī 2.00, 10.00.)
19.15 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 27. februārī 2.15, 10.15.)
Trešdiena, 27. februāris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 28. februārī 2.00, 10.00.)

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs. 
14.30 	Uz līnijas. 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu. 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā 

zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

humoriņš

Biznesa plāns:
1) paprasīt vīram naudu.

– Es nevaru aizmigt.
– Nu, tad skaiti aitas!
– Zane, Baiba, Karlīna...
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Sacensībās piedalījās vairāk 
nekā 200 sportistu, tostarp paši 
labākie vieglatlēti. Turklāt šī bija 
viena no pēdējām iespējām izpil-
dīt normatīvus dalībai Eiropas 
čempionātā telpās, kas no 1. līdz 
3. martam notiks Lielbritānijā, 
Glāzgovā. 

Divas spraigas dienas
60 m barjerskrējienā Kristaps 

Sietiņš pirmajā dienā izpildīja 
Eiropas normatīvu. Laura Ikau-
niece bija labākā sievietēm, 
sasniedzot personīgo rekordu 
(8,30). Vīriešiem sestais bija no-
vadnieks Niks Samauskis (tagad 

Jocis, Ikauniece, Misāns – divkārtēji     valsts čempioni
Latvijas vieglatlētikas čempionātā telpās 
nedēļas nogalē Kuldīgā no mājiniekiem 
lielākās ovācijas saņēma Uģis Jocis, kurš 
kļuva par divkārtēju valsts čempionu: gan 
1500, gan 3000 metru skrējienā. 

pārstāv Valmieru), viņa rezul-
tāts – deviņas sekundes.

Punktu izteiksmē augstvērtīgā-
ko rezultātu (1102) ieguva kārts-
lēcējs Mareks Ārents, kurš kļuva 
par valsts čempionu (5,40 m). 
Kuldīdznieks Emīls Līdaka bija 
ceturtais, pārvarot 3,70 m. 

200 metros ar 21,83 sekundēm 
ātrākais bija Jānis Leitis, Evi-
ja Šēfere uzvarēja ar rezultātu 
24,98. Latvijas labākā sprintere 
un pērnā gada labākā vieglatlē-
te Sindija Bukša finālā neskrēja, 
jo priekšsacīkstēs tika diskva-
lificēta. Bet jaunā kuldīdzniece 
Kristīne Grīnberga bija piektā 

(26,16). Kuldīdznieks Mikus Pē-
tersons, kurš tagad trenējas Lāča 
sporta skolā, ierindojās 13. vietā 
(23,71). Mikus skrēja arī 60 m, 
un tur viņam 9. vieta (7,34).

Tāllēkšanā uzvaru Lauma Grī-
va izcīnīja, labākajā mēģinājumā 
aizlecot 6,35 m. Deviņus centi-
metrus tuvāks lēciens padevās 
viņas māsai Mārai. Vīriešiem ar 
7,54 m pēdējā mēģinājumā uzva-
rēja Elvijs Misāns. Viņš bija pir-
mais arī trīssoļlēkšanā (15,98 m). 

Augstlēkšanā ar 1,81 m 
par valsts čempioni kļuva 

L.Ikauniece, atkār-
tojot personīgo 
rekordu telpās, 

bet vīriešiem ar 
2,06  m līderis 
bija Jānis Va-
nags. 

Katram savs uzdevums
Divkārtējs Latvijas čempi-

ons  – tāds ir Uģa Joča labākais 
veikums ziemas sacensībās. 
1500 metros izdevās labot per-
sonīgo rezultātu telpās (3:50,16), 
bet 3000 m skrējiena rezultāts 
ir 8:21,83. „Esmu apmierināts. 
Skrējiens bija viegls, labi izskrē-
ju finišu,” sacīja sportists. Gal-
venais mērķis ir dalība Eiropas 
čempionātā telpās, kas Uģim būs 
debija: „Tas ir ziemas galvenais 
uzdevums. Mērķis ir 
iekļūt finālā, bet, 
lai to izdarītu, būs 
jāskrien perso-
nīgā rekorda 
l ī m e n ī . 
Š o s e z o n 

neesmu daudz startējis, un prie-
cājos, ka iztiku bez traumām.” 
Pēc šī čempionāta Uģis dosies 
atpakaļ uz Ameriku. 

Lodes grūšanā uzvarētājs Ed-
gars Berķis ar rezultātu (15,59 m) 
nebija apmierināts: „Treniņos 
strādāju daudz. Bet pirms divām 
nedēļām traumēju muguru. Esmu 
gatavs lodi grūst vairāk nekā 16 
metrus. Iesildīšanās laikā tas iz-
devās, bet sacensībās ne – vai nu 
par daudz gribēju, vai bija kas 
cits. Nesanāca.” Sportista mērķis 
ir vasarā sasniegt 17 m atzīmi. 

60 metros skrien Kuldīgas novada sporta skolas 
audzēkne Annija Paula Ansone. Viņai 16. rezultāts. 

Trīssoli lec Elvijs Misāns. 

Fināla finišs 60 metru skrējienā, pirmā – Sindija Bukša. 

Kārtslēkšanā 
startē Latvijas 

čempions 
Mareks Ārents. 

„Lielākās – Latvijas komandu –sa-
censības būs vairāk uz rudens pusi, 
un ceru, ka tikšu iekļauts sastāvā,” 
saka E.Berķis. 

Kārtslēcējs M.Ārents atzīstas: lai 
arī rezultāts neapmierina, galvenais 
bijis Latvijas čempionātā uzvarēt. 
„Ziemas sezonai īpaši negatavo-
jos – nesaskatīju jēgu, jo vasara būs 
ļoti, ļoti gara, pasaules čempionāts ir 
vēlu. Pērn kaut kas nobruka tehnis-
ki, tāpēc vispirms jāattīsta spēks, lai 
varu pielikt tehniskajā ziņā.”  

Daudzcīņniece L.Ikauniece pastās-
tīja: „Domāju, ka nostartēšu vismaz 
tuvu personīgajam rezultātam, bet iz-
nāca to diezgan krietni uzlabot. Tikai 

vakar atlidoju no Tallinas – vienam 
ģimenes loceklim bija lielas prob-
lēmas ar veselību, un es ļoti pārdzī-
voju. Vienu brīdi pat bija doma uz 
Kuldīgu nebraukt, tomēr saņēmos 
un nostartēju labā līmenī. Pamazām 
atgriežas tā sacensību izjūta, kāda 
bija pirms traumas. Uzdevums šim 
gadam – atgriezties formā, kādā biju 
2017. gadā. Sezonas akcents tiks 
likts uz pasaules čempionātu.”

S.Bukša 60 metros atkārtoja Latvi-
jas rekordu un kļuva par uzvarētāju. 
Bet ar startu skrējēja nav apmierināta: 
„Šodien viss bija garām gan tehniski, 
gan spēka ziņā. Apkārtējie sacīja, ka 
tādu mani nav ilgi redzējuši. Laikam 

no sacensībām tomēr ir nogurums – 
vajadzīga atpūta. Bet priekšā vēl 
smagi treniņi Eiropas čempionātam. 
Parasti lielākos plānus neatklāju, bet 
vēlos personīgo rezultātu labot. Ļoti 
gribu beidzot pietuvoties Latvijas 
rekordam 200 metros, kas tiešām ir 
augstvērtīgs rezultāts, un tas būs ļoti 
grūti. Bet es mēģināšu.”

Klātienē sacensības vēroja arī Mi-
nistru prezidents Krišjānis Kariņš, jo 
200 m skrējienā piedalījās viņa dēls 
Kārlis. Visi rezultāti: www.lat-athle-
tics.lv.

Vairāk foto www.kurzemnieks.lv.
Inta Jansone

Lailas Liepiņas foto 

Gan 1500, gan 3000 metros turlavniekam Uģim Jocim sīvu konkurenci radīja 
Latvijas rekordists desmit kilometros šosejā Dmitrijs Serjogins. 

Vienā 400 m 
skrējienā 
divi spēcīgi 
sportisti: Jānis 
Leitis un Austris 
Karpinskis. 

Lodes grūdēju apbalvošana: Arnis Žviriņš (2. vieta), čempions Edgars Berķis un Ralfs 
Eduards Gauja (3. vieta). 

Fināls 60 m 
barjerskrējienā. 
Līdere – Laura 
Ikauniece 
(otrā no 
labās). 
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pasākumi kino
Kuldīgas kinozālē /20.–27. februāris/

kurzemē

Latvijas filmas
20.II 20.00, 21.II 16.30 Septiņi miljardi gadu pirms pasaules gala 
(drāma, rež. Jānis Ābele, 12+, stunda 18 min.). Anna un Leo sastopas 
Francijas dienvidos. Viņš studē restaurāciju, viņa jau sen dzīvo Marseļā 
un… ir pārsteidzoši līdzīga sievietei, kuru puisis atsedz kādas baznīcas 
altārgleznas apakšslānī. Leo atgriežas Latvijā un satiek Annu.
Klases salidojums (komēdija, rež. Andrejs Ēķis, 16+, stunda 37 min.) līdz 
1.III IZPĀRDOTS. Seansi vēl būs 3.III 15.40 un 17.40, 4.III 18.00, 7.III 20.00.
25 gadus pēc skolas beigšanas trīs draugi saņem ielūgumu uz klases 
salidojumu. Viens ir no dzīves noguris ģimenes galva, otrs – mežonīgs 
rokeris ar pielūdzējām koncertu aizkulisēs, trešo tikko pametusi sieva.

Citas filmas
20.II 16.00, 21.II 18.00 Suņa ceļš mājup (piedzīvojumu filma, ASV, 7+, 
stunda 36 min.). Ko iesāk suns, kuru no saimnieka šķir simtiem kilometru? 
Bellas mājupceļš – piedzīvojumu pilns.
24.II 13.00, 26.II 20.00 Zvaigzne ir dzimusi (muzikāla drāma, ASV, 16+, 
divas stundas 15 min.). Pieredzējušais mūziķis Džeksons Meins iemīlas 
jaunajā dziedātājā Elijā. Attiecības samezglojas, jo Džeksons grimst at-
karību purvā.
24.II 15.40, 25.II 20.00 Bohēmista rapsodija (drāma, ASV, 16+, divas 
stundas 15 min.). Britu grupas Queen ceļš uz panākumiem un teju vai iz-
jukšana roka leģendas Fredija Merkūrija nekontrolējamā dzīvesveida dēļ.
24., 25., 26.II 18.00 Bens ir atgriezies (drāma, ASV, 16+, stunda 43 min.). 
Bens (19 gadu) aizbēg no rehabilitācijas centra un atgriežas mājās Zie-
massvētkos. Gaismā nāk dažādi noslēpumi, un māte dara visu, lai dēlu 
pasargātu no briesmām.

Liepājā
Lielajā dzintarā: 23.II 18.00 baroka 
mūzikas interpreta, itāļa Marko Bīs-
lija koncerts. 24.II 19.00 ģitārista 
Mārča Auziņa koncerts Aizrautība.
Latviešu biedrības namā: 23.II 
18.00 grupas Ducele koncerts Tā 
viš i. 24.II 11.00 vokālo ansambļu un 
solistu konkurss Pērļu lietus.
Olimpiskajā centrā: 23.II 15.00 
mūzikas un dejas izrāde Māsa Ke-
rija. 28.II 19.00 komēdija ar trillera 
elementiem Viņi melo labāk jeb 
randiņš ar 50 gramiem balzama (rež. 
Juris Rijnieks).
Teātrī 23.II 18.00, 24.II 13.00 Val-
mieras drāmas teātra izrāde Emmi-
jas laime (Māra Ķimele). 26.II 19.00 
Dailes teātra izrāde Kam no Vilka 
kundzes bail? (Toms Treinis).

Ventspilī
Jūras vārtos: 23.II 18.00 Latvijas 
studentu kolektīvu koncerts Deju 
putenī. 24.II 17.00 mūzikas teātra 
Sapnis izrāde Kā es braucu Ziemeļ-
meitas lūkoties. 28.II 13.00 Latvijas 
Leļļu teātra izrāde Sniegbaltīte un 
septiņi rūķīši (rež. Māris Koristins).
3.III 18.00 džeza pianista Nika Ber-
ča (Šveice) koncerts.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                              
Kultūras centrā cikla Orķestru parā-
de koncerti: 22.II 18.00 Ar trompeti un 
nošu lapu (Kristīne Prauliņa un Mira-
ge Jazz Orchestra); 27.II 19.00 Sim-
foniskie vēji (Georga Otsa Tallinas 
mūzikas koledžas simfoniskais orķes-
tris).
23.II 17.00 koru koncerts Uzziedi 
putenī. Piedalās: vīru koris Gaude-
amus (Rīga), sieviešu kori Vaiva 
(Talsi) un Gaisma (Kuldīga).
2.III 18.00 deju kolektīvu koncerts Visi 
ceļi ved uz Kuldīgu.
Mākslas namā 27.II 11.00 senioru 
skolā – datorapmācība (Itija Vespere, 
Gaidars Smirnovs, Jānis Sausserdis).
Līdz 24.II Latvijas Mākslas akadēmi-
jas keramikas un tekstilmākslas izstā-
de Māls un pavediens; līdz 6.III sko-
lēnu zīmējumi un domraksti konkursā 
Mana Satversme.
Muzejā līdz 24.II Kārļa Dazarta izstā-
de Kuldīgas un Latvijas ainavas pa-
stelī; līdz 7.IV izstāde Vienoti dzies-
mā, dejā un sirdī.

Ēdolē                                                 
Kultūras namā 21.II 16.00 skolēnu 
deju koncerts Meteņu karnevāls. 
Piedalās deju kolektīvi Kuldīdzēni, 
Stārķēni un folkloras kopa Dadzīši.
9.III 21.00 pavasara balle ar grupu 
Pļumpapā. Galdiņu rezervācija un 
biļešu iegāde līdz 6.III.
Skolas sporta hallē 23.II 10.00 Ēdo-
les ziemas sporta spēles. Gaidīti 
viesi no kaimiņu pagastiem.
Bibliotēkā līdz 23.II materiāli par 
adīšanu, pagasta rokdarbnieču cimdi 
un zeķes.

Īvandē                                               
Muižā ceturtdienās 18.00 balles de-
jas vada Aira Karele. Pieteikties pa 
tālr. 29455214.

Kabilē                                                 
Bibliotēkā konkursa Tava un mana 
Latvija radošie darbi.

Kurmālē                                             
Pasākumu zālē 2.III 19.00 koncerts-
konkurss Dziesma Kurmālei. Pieteik-
ties līdz 25.II e-pastā: inete.megne@
kuldiga.lv, tālr. 29257707.
Izstāžu zālē Gundijas Kalējas gleznas.

Laidos                                                 
Līdz 21.II pagasta pārvaldē gaida 
Ziemassvētku paciņas deklarētajiem 

pirmsskolas vecuma bērniem.
8.III 19.00 tiek organizēts brauciens uz 
izrādi Nākamgad tai pašā laikā Lie-
pājā. Pieteikties līdz 28.II pa tālr. 
29604482. 
Bitītē 23.II 10.00 aitas galvas čem-
pionāts (pāru kāršu spēle), pieteikties 
līdz 22.II. Nolikums: www.laidi.lv, tālr. 
26499641 (Aldis), 29604482 (Anda).
Skolas zālē 20.II 12.30 leļļu teātra 
Tims izrāde Šreks un Ēzelītis dejā lec. 
22.II 13.00 Popiela, 16.00–20.00 
diskotēka bērniem un jauniešiem 
Mums, kam vēl nav 18. Kursēs auto-
buss.
Skolas sporta zālē 27.II 19.00 Raņ-
ķu amatierteātra izrāde – Anitas 
Grīnieces Pagasta nabags. Transpor-
tu pieteikt pa tālr. 29604482.
Laidu bibliotēkā 28.II 13.00 interešu 
klubiņš Dzīvot Laidos.
Sermītes bibliotēkā Ivetas Pļaviņas 
rokdarbi.

Padurē                                               
Bibliotēkā izstāde Lauku sieviešu 
rokdarbi 20. gs.

Pelčos                                                 
Bibliotēkā 22.II 18.00 lasītāju klubā 
tējas vakars ar kolekcionāri Lauru 
Dzērvi no Kuldīgas un izstāde 1001 krū-
zīte. Izstāde Mīļākā bērnības grāmata.

Rendā                                                   
5.III Latvijas Nacionālā teātra izrāde 
Cīrulīši Ventspilī, izbraukšana 17.15 
no kultūras nama. Samaksāt līdz 1.III, 
tālr. 26181470.
Kultūras namā 21.II 17.00 sapņu 
ķērāju darbnīca ar floristi Iritu Gulbi.
Bibliotēkā Mairas Rībenas gleznas.

RumbĀ                                              
Pārvaldes zālē līdz 12.III Daces un 
Šelomītes Jaunzemju gleznu izstāde 
Kad nejaušais top jaušs.
Ventas ciema Bukaišos 28.II 18.30 
koncerts Aiz manas un tavas sirds 
mūriem: dzied Laura Čakle, Kristīne 
un Inese Afanasjevas, dzeju lasa 
Liene Blūma un Alise Valtere.
	
Snēpelē                                                
Bibliotēkā 25.II 15.00 Ceļošana ir 
vīruss, kas nav ārstējams – tikšanās 
ar I.Bumbieri un D.Pušīlovu.
Kuldīgas paletes dalībnieces Rasas 
Rasmanes gleznas; līdz 22.II izstāde 
Snēpeles amatierteātrim – 100.

Turlavā                                            
Turlavas bibliotēkā Kuldīgas paletes 
darbi.

Ķikuru bibliotēkā adījumi, tamborē-
jumi.

Vārmē                                                
Bibliotēkā sveču un svečturu izstāde; 
Oļģerta Visvalža Grūbes fotoizstāde 
Te – manas mājas, 25.II 17.00 tikša-
nās ar autoru.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                           
Kultūras namā 20.II kino: 16.00 
animācijas filma Princese un pūķis, 
18.00 latviešu spēlfilma Vecā dārza 
noslēpums.
2.III 19.00 ģimeņu vakars ar Dailes 
teātra aktieriem Ēriku Egliju un Gintu 
Grāveli un grupu Sapņu pietura, pāri 
tiks sveikti laulību jubilejā. Galdiņu 
rezervēt vēl šodien pie dzimtsarakstu 
nodaļas vadītājas.

Lēnās                                                  
Pie memoriālās sienas 3.III 17.00 
O.Kalpaka bataljona vīru un Lāčplēša 
Kara ordeņa kavaliera, virsleitnantaa 
Paula Blūma piemiņas pasākums, 
jaunsargu zvērests. Piedalās: bruņoto 
spēku, Zemessardzes un Jaunsardzes 
pārstāvji, NBS orķestris, ansamblis 
Vecie zēni. 
	
Raņķos                                               
Pasākumu zālē 26.II 17.00 akmens 
un filca glezniņu nodarbību vada 
Anda Vītola.
1.III 19.00 Kalvenes kultūras nama 
dramatiskā kolektīva Nebēda izrāde – 
A.Niedzviedža Dūdene zina.
Bibliotēkā Daces Pušīlovas darbi.

Rudbāržos                                       
Bibliotēkā Lienes Krūmiņas rūķu 
kolekcija.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Kultūras namā 21.II 19.00 Zlēku 
amatierteātra izrāde – Ādolfa Alunāna 
Mūsu pokāls.
28.II 15.00 senioru ballē spēlēs Suitu 
muzikanti, uzstāsies Liepājas zvanu 
ansamblis Campanella.
Suitu ķēķī (Skolas ielā 11a) 22.II 
17.00 saimnieces Skaidrītes Nagliņas 
meistarklase Grūbu ēdieni. 
Bibliotēkā Arņa Gercāna fotoizstāde 
Laiku lokos.
23.II 11.00 pasaku rīts (par ziediem).

Kultūras centrā: 22.II 20.00 ko-
miķa Maksima Trivaškeviča izrāde 
Humors pa latviski. 24.II 16.00 
senioru ballē – sieviešu koris Ven-
da un ansamblis Mundus, grupa 
Nakts nektārs.

Talsos
Tautas namā 23.II 13.00 seminā-
ru Kāzu fotogrāfiju solījums vada 
titula Latvijas labākā kāzu fotogrā-
fe ieguvēja Inta Lankovska. 25.II 
11.00 novadu vokālās mūzikas 
konkurss Balsis. 1.III 19.00 Maksi-
ma Trivaškeviča monoizrāde Hu-
mors pa latviski. 2.III 16.00 fotoklu-
ba Talsi 20.  jubilejas izstādes 
Retrospekcija atklāšana.

Saldū
Mūzikas un mākslas skolā: 22.II 
18.00 E.Grīga kamermūzikas 
koncerts Troļļu zemes skaņas 
burvis.
J.Rozentāla Saldus vēstures un 
mākslas muzejā: 23.II 14.00 
vēstures zinātņu doktora Aināra 
Bambala priekšlasījums Čekas 
maisi. 2.III 14.00 meiteņu un sie-
viešu solidaritātes darbnīca.

konkurss
Kas tā par vietu pasaulē? Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

117. kārta 
Pilsēta, ko upe dala divās daļās. Tā zināma arī kā dzimtene kādam 

populāram dzērienam. Kā sauc upi un pilsētu?
Atbildes gaidām līdz 25. februāra 12.00; tās sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 
1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas 
durvju pastkastē!
116. kārtas atbilde:  Tuksneša roka (Mano del Desierto), Atakamas 
tuksnesis Čīlē. 
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Daina Gerente, Velta 
Višņevska, Indra Ābelīte, Irina Ivanova, Vita Jurenovska, Vilnis 
Bēniņš, Mārcis Arājs, Ingars Neimanis. 

Valtaiķu tautas namā 24.II 14.00 LELBĀL Valtaiķu autonomās evaņģē-
liski luteriskās draudzes dievkalpojums. Kalpos mācītājs Varis Bitenieks.

draudzēs

Konkursu atbalsta veikals Cikāde.
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dažādipērk

autosports

GAĻAS PĀRSTRĀDES
UZŅĒMUMS

līdzjūtības

pateicība

IK VAR grāmatvedība birojs sniedz grāmatvedības pakalpojumus 
uzņēmumiem un privātpersonām, piedāvājot gan pilnu grāmatvedības 
apkalpošanu, gan sniedzot atsevišķus pakalpojumus ar grāmatvedību  
saistītiem jautājumiem Talsos, Saldū un visā Latvijā. Piedāvājam arī 

konsultācijas nodokļu un grāmatvedības jautājumos, juridisko pakalpojumu 
konsultācijas un uzņēmumu reģistrāciju. 

Mums ir atbilstoša pieredze, zināšanas un motivācija, lai mūsu klientiem 
nodrošinātu vissvarīgāko – kvalitāti, operativitāti, precizitāti un konfidencialitāti.

Tālr. 28315676.

MEŽA ĪPAŠNIEK, ZVANI UN PĀRLIECINIES! 
Latvijas mežsaimniecības uzņēmums a/s VERTEX 

pērk meža īpašumus, cirsmas un augošus kokus par 
visaugstākajām cenām. Cenas līdz pat 15 000 EUR/ha. 

Zvaniet pa tālr. 28368838, 26129919.

Ja pamanāt 
ko interesantu, 
nofotografējiet 

un sūtiet: 
redakcija@kurzemnieks.lv.

februāra erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

Ja gribi strādāt draudzīgā kolektīvā un iemācīties ko jaunu. 
Ja ēdiena gatavošana un pasniegšana ir tavs aicinājums, 

tad piesakies un pievienojies mūsu komandai. 
Piedāvājam darbu viesmīļiem un pavāra palīgiem 

Atalgojums līdz 3,20 eiro/stundā.
CV sūti e-pastā: propellerfoodie@gmail.com vai ienāc parunāties 

Baznīcas ielā 2, SIA Propeller Foodie, 51203049281.

MODRA AUTOSKOLA  r īko A,B 
(20.02.), C (8.03.), CE autovadītāju kur-
sus Kuldīgā, Pētera ielā 5. Tālr. 26120089. 

SAGATAVOJAM auto un IZEJAM 
TA .  Merano  (Jura auto ser v iss) . 
Tālr. 26669624. 

Lielā februāra akcija no 21 līdz 23. febru-
ārim! Ķīmiskajā tīrītavā PARELLA, Smilšu 
ielā 12, Kuldīgā, TĪRI VISU VEIDU 
SAGAS ar 20% ATLAIDI!

Veic REMONTDARBUS celtniecībā; 
kosmētika, santehnika. Tālr. 22145256. 

R e m o n t ē j u  GĀ  Z ES   P LĪ  T IS  . 
Tālr. 29252682.

ŽOGU uzstādīšana. Tālr. 26953266. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

ARBORISTA pakalpojumi: lielu koku 
kopšana, augļu koku kopšana, bīstamu 
koku nozāģēšana. Tālr. 24423644.

Es jau neaizeju,
Es vienmēr būšu putenī, bērzos,
Zvaigznēs un bērnos savos. 

/Ā.Elksne./
Dzidriņ, šajā skumjajā brīdī esam 
kopā ar tevi. 

Līksma, Džineta, Ināra, Agita, 
Santa, Silvija 

Skumstam par ULDA pēkšņo aiziešanu 
mūžībā. Izsakām patiesu līdzjūtību 
Dzidrai un dēliem. 

Austra, Dzidra 

Tr īs istabu DZĪVOKLI  Mežvaldē. 
Tālr. 25914548.

A U D I  A 6  C 4 ,  19 9 7,  2 , 5  T D I . 
Tālr. 29734230.

Pārdod METĀLA JUMTUS un no-
teksistēmas no ražotāja. Cena no 
4,95 EUR/m2. Tālr. 20211377.

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

Pārdod lietotu APKURES KATLU 
Viesmann. Tālr. 29168262. 

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES, iespējama piegāde. 
Cena 140 eiro. Tālr. 26651831.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Sausu MALKU maisos. Tālr. 26544462. 

Sausu, skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Ar piegādi pārdod visu veidu MALKU. 
Tālr. 29249578. 

Sausu, skaldītu MALKU. Tālr. 29752090. 

MALKU maisos, kravās. Tālr. 22377474. 

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

Meža MALKU visām apkures sistēmām, 
35 eiro krāmētā sterā. Tālr. 24957247. 

DZĪVOKLI Kuldīgā. Tālr. 28728202. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

TRAKTORUS, PIEKABES, lauksaim-
niecības INVENTĀRU. Tālr. 26104984. 

GARĀŽU. Tālr. 28728202. 

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

SIA Aibi iepērk LIELLO-
PUS, JAUNLOPUS, TE-
ĻUS, JĒRUS. Par augs-
tām cenām iepērk arī gaļas 
šķirnes lopus eksportam. 

Paaugstinātas cenas, apjoma piemaksas. 
Samaksa tūlītēja. Svari. Tālr. 20238990. 

Veco PAPĪRNAUDU, figūriņas, traukus, 
apbalvojumus, foto. Tālr. 26499892.

Tu neredzama
Nedzirdamiem soļiem ej
Pa pēdām
Savai dvēselei...

 /J.Osmanis./
I zsakām l īdz jū t ī bu  Dagmāra i 
Kačanovai, māsu zaudējot. 

A/s Lauma Lingerie Kuldīgas 
meitenes 

No sirds pateicamies ikvienam, kas bija mums līdzās, palīdzēja, teica nomierinošus vārdus, 
atbalstīja un atnāca pavadīt ar skaistajiem ziediem pēdējā gaitā mūsu mīļo ULDI RULLI. 
Mīļš paldies apbedīšanas birojam Vita Brevis un bēru ceremonijas vadītājai Santai Braslai. 
Liels paldies kafejnīcas Staburadze kolektīvam par bagātīgo un garšīgo bēru mielastu.

Sieva un dēli

Kur cietušajiem meklēt atbalstu
22. februāris ir Eiropas diena noziegumos cietušajiem. Biedrī-

ba Skalbes kopā ar Juridiskās palīdzības administrāciju 21. un 
22. februārī rīko pasākumus viņu tiesību aizsardzībai.

21. februārī no 9.00 līdz 18.00 notiks telefonakcija Pajautā speciālis-
tam. Zvanot pa atbalsta tālruni noziegumos cietušajiem 116006, varēs 
saņemt bezmaksas konsultācijas par tēmām: izlīgums kriminālprocesā; 
darbs ar probācijas klienta domāšanas un uzvedības maiņu attiecībā 
pret cietušo; noziegumā iesaistītā tiesības un pienākumi; noziegumā 
iesaistītā aizsardzība un rīcība; kaitējuma atlīdzība u.c. No 9.00 līdz 
12.00 konsultēs Valsts probācijas dienesta speciālisti, no 12.00 līdz 
18.00 – advokāti.

Justīne Smilga

Kurzemes ziemas kausa piek-
tajā posmā 17. februārī Vaiņo-
des lidlaukā uz goda pjedes-
tāla kāpuši vairāki mūspuses 
braucēji. 

Nelabvēlīgu laika apstākļu dēļ 
ceturtais posms tika atcelts, tā-
pēc kausa izcīņa norisinās piecos 
posmos, un kopvērtējumā tiks 
ieskaitīti četri labākie. Sacīkstes 
rīko biedrība EVE autosports.

Pavasarīgajos laika apstākļos 
aptuveni 2 km trasē sportisti aiz-
vadīja trīs braucienus, bet vērtēti 
tika divi labākie. Trasē bija tīrs 
un netīrs asfalts, bet ziemai ne-
atbilstošu apstākļu dēļ radžu kla-

ses braucēji drīkstēja izmantot 
arī riepas bez radzēm.

Aizmugurējās piedziņas jeb 
RWD bezradžu klasē uzvarēja 
Gvido Rozenblūms (BMW) no 
Aizputes, kurš uzvaru guva pē-
dējos divos braucienos. Otrajā 
vietā kuldīdznieks Artis Jēkab-
sons (BMW), trešajā – Kristaps 
Vidiņš (BMW 328) no Ēdoles. 
Nedaudz līdz godalgai pietrū-
ka alsundzniekiem Kristapam 
Kronbergam (BMW 320) un 
Dailim Jansonam (BMW 320), 
kuri ierindojās attiecīgi ceturtajā 
un piektajā vietā. RWD klasē ar 
radžu riepām 1. vietā K.Vidiņš, 

otrais – K.Kronbergs, trešais – 
D.Jansons. 

Priekšpiedziņas jeb FWD klasē 
bez radzēm kuldīdzniekam An-
drim Neilandam (Honda Civic) 
trešā vieta un identisks panā-
kums arī šajā klasē ar radžotām 
riepām. Savukārt klasē 2WD 
Open A.Neilands, labi aizvadot 
divus pēdējos braucienus, spē-
ja izcīnīt otro vietu. Veiksmīga 
diena kārtējo reizi bija Martinam 
Jēkabsonam (BMW) no Alsun-
gas, kurš junioru klasē ieguva 
otro vietu, atpaliekot vien no 
Lietuvas braucēja.

Edgars Peterlevics

Braucējiem vairākas godalgas

Kuldīgas rajona invalīdu 
biedrības valde 
aicina savus biedrus uz 

gada atskaites 
kopsapulci 
5. martā 11.00 
Mārtiņzālē. 

Kad Kuldīgā tika atvērts pirmais privātais ģimenes 
ārstu doktorāts?
Atbildes līdz 21. februāra 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@
kurzemnieks.lv.
Atbilde: veidojot ledus skulptūras 21. Starptautiskajā ledus 
skulptūru festivālā Jelgavā, tika izlietotas 70 tonnas ledus.
Pareizi atbildējuši: Marina Beiere, Maija Viļuma, Ausma Kreidere, 
Daina Gerente,  Indra Ābelīte, Velta Višņevska, Ingars Neimanis, 
Mārcis Kalējs, Mārcis Kalējs, Klāvs Sustrups. 

Pavasara vēstneši klāt
Pirmie putni, ko jau 8. febru-

ārī redzējis rudbāržnieks Ints 
Folkmanis, bijuši lauka cīruļi. 
Nedēļu agrāk nekā citugad. 

Rudzu laukos vērojami gul-
bju pāri. Pirmdien tāds ieņēmis 
vietu arī Rudbāržu zivju dīķa 
atkusušajā laukumā. „Te neviens 
cits ligzdu neierīkos. Būs cīni-
ņi – putēs baltas spalvas,” saka 
novērotājs. Svētdien dzirdējis 

dziedam meža strazdu, pirmdien 
pāri lidojis pelēko meža strazdu 
bariņš. Rudbāržu parka lielajās 
eglēs  labāko ligzdas vietu sā-
kot izvēlēties divas zivju gārņu 
ģimenes. Parkā jautri sasaucas 
dzilnīši – to dziesma esot pavi-
sam pavasarīga. Rīta pusē sa-
zinās pelēkās dzilnas, pa retam 
piebalsojot melnā.

Bet pavasara vēstneši ieradušies 

ne tikai Skrundas novadā vien – 
braucot no Durbes, Vecpils lau-
kos Ints redzējis lielu gulbju 
baru, un to baltumā bijuši arī pe-
lēki meža zosu stāvi. Vai nav par 
agru, lai ierastos? „Daba mostas, 
vēl būs sals un cīruļputenis, bet 
šķiet, ka pavasaris būs agrs. Atli-
dojošie putni izdzīvos,” saka put-
nu novērošanas entuziasts.

Anna Bivbāne
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ŠODIEN, 20. FEBRUĀRĪ RĪT, 21. FEBRUĀRĪ
Dienas garums – 9 st. 59 min.
Saule lec 7.38, riet 17.37.

LAIKA ZIŅAS

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

INFORMĀCIJA. REKLĀMA. SPORTS16

Naktī -1°...-2°

Dienā 0°...-2°
2-4 m/s

2-3 m/s

�

�

� �

Dienas garums – 9 st. 55 min.
Saule lec 7.40, riet 17.35.

Naktī +3°...+4°

Dienā +1°...+4°
6-7 m/s

7-8 m/s

�

�

� �

�

�

� �

Par sporta pasākumiem informējiet e-pastā: 
inta.jansone@kurzemnieks.lv!

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

�

�

� �

INTERESANTI

MEŽA ĪPAŠNIEKIEM
Mežsaimniecības uzņēmums "Stiga RM" piedāvā                                                                                                                                                                                                                                                       
bezmaksas konsultācijas Jūsu meža apsaimniekošanā
Mūsu mežsaimniecības speciālists klātienē apsekos Jūsu mežaudzi un,                                                                                 
sadarbībā ar Jums izplānos nepieciešamās mežsaimnieciskās darbības.  
Vienojoties par meža īpašuma vai cirsmas pārdošanu,                                                                                                    
SIA "Stiga RM" piedāvā bez maksas veikt:
 - robežu tīrīšanu,
 - meža apsaimniekošanas projekta izgatavošanu,
 - stigošanu,
 - ciršanas apliecinājumu izņemšanu,
 - jaunaudžu kopšanu.
Slēdzot darījumu par meža īpašuma vai cirsmas pārdošanu,                                                                                                                                 
samaksa tiek garantēta līguma slēgšanas dienā,                                                                                                                 
neatkarīgi no tā, kad iespējama mežizstrādes uzsākšana
Vairāk informācijas pa tālruņiem 28660202, 26663307
 vai rakstot birojs@stigarm.lv

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.
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10. LAPPUSE

 BASKETBOLS

Apspēlē 
Kurzemes līderus

Latvijas jaunatnes basket-
bola līgas U14 grupā Kul-
dīgas novada sporta skolas 
audzēkņi ar 83:63 pieveiku-
ši Ventspils komandu, kas ir 
Kurzemes līdere. 

Kuldīdzniekiem rezultatī-
vākie bija Kristaps Soldate-
noks (28 p.), Emīls Ivanovskis 
(17 p.), Elans Bieža (12 p.), 
Nils Biģelis (10 p.) un Sandis 
Sukuts (10 p.). Komandā vēl 
spēlēja Rihards Millers, Hugo 
Vilks Gūtpelcs, Kārlis Ivanov-
skis, Endijs Abersons un Emīls 
Einbergs. Puišus trenē Mārtiņš 
Štofregens. 

Kuldīgas novada 
čempionāta spēļu 
rezultāti:

Buki – Alsunga 67:63, 
U35+ – Ošenieki/Šķēde 60:81.

Viens solis 
sperts

Nacionālās līgas 2. divīzi-
jas ceturtdaļfināla pirmajā 
spēlē Kuldīgas novada spor-
ta skolas vīriešu komanda 
ar 3:0 uzvarējusi Daugav-
pils novada komandu. 

No kuldīdzniekiem par labā-
kajiem atzīti Mārtiņš Gecs un 
Sandris Gulbis. Atbildes spēle 
notiks 23. februārī Daugavpilī. 
Šajā duelī uzvarēs tā vienība, 
kura pirmā tiks līdz divām uz-
varām.

 VOLEJBOLS

 SPORTA KALENDĀRS 
 20.II 11.00 Kuldīgas šaha klubā (Liepājas ielā 14) – novada skolēnu sacensības ŠAHĀ. 
 22.II 13.00, 23.II 9.30 Kuldīgas sporta namā – Latvijas jaunatnes čempionāts 
VOLEJBOLĀ U17 grupas meitenēm. 
 23.II 13.00 Kuldīgas hallē – Latvijas jaunatnes čempionāts TELPU FUTBOLĀ U19 
grupai: Nikers – Rēzeknes RFA. 
 23.II 16.00, 24.II 11.00 Kuldīgas sporta namā – novada atklātais čempionāts 
BASKETBOLĀ. 
  23.II 16.00 Kuldīgas hallē – Latvijas meistarsacīkšu 1. līgas 1/8 fināla spēle 
FLORBOLĀ: Kuldīga/KNSS – Lekrings 1 (Cēsis). 
 23.II 19.00 Kuldīgas hallē – Latvijas čempionāts TELPU FUTBOLĀ 1. līgā: Nikers – 
Tukums 2000/TSS. 
 24.II 11.00 Kuldīgas hallē – novada atklātais čempionāts TELPU FUTBOLĀ. 
 24.II 18.00 Kuldīgas hallē – Latvijas meistarsacīkšu 1. līgas 1/8 fi nāls FLORBOLĀ: 
Kuldīga/KNSS – Lekrings 1 (Cēsis). Ja būs nepieciešams. 

Kuldīgas novada 
čempionāta spēļu 
rezultāti:

Kabile –  Nikers/KNSS U19 
7:3, Vārme –  Ēdole U18 
4:0, Zvejnieks –  Kabile 4:5, 
Alsunga – Turlava 6:0, Zvej-
nieks –  Skrunda 11:3, Skrun-
da – Nikers/KNSS U19 6:2, 
Turlava –  Ēdole U18 6:0, Zi-
bens – Ēdole  4:4, Alsunga – 
Nikers 7:3.

 TELPU FUTBOLS

KURZEMNIEKU 
martam var abonēt:

līdz 26. februārim
• internetā www.abone.pasts.lv 
  (ietaupot 71 centu),
• pasta nodaļās,
• pie pastniekiem,
• redakcijā (ietaupot 71 centu);
vēl šodien
pa informatīvo tālruni 67008001 
vai 27008001.

No 20. līdz 26. februārim

Atspiežoties var tikt pie labākas sirds veselības
Spēja veikt daudz atspiešanās vingrinājumu var liecināt par labu sirds veselību, liecina jauns pētījums. 

Pētījumā tika pārbaudīti pusmūža vīriešu ugunsdzēsēju izturība. Tika konstatēts, ka tiem, kas varēja veikt 
vairāk nekā 40 atspiešanos pēc kārtas, ir 96% mazāks risks saslimt ar sirds slimībām.  Pētnieki pārbaudīja 
vairāk nekā 1100 ugunsdzēsējus (ar vidējo vecumu 39 gadi). Pēc tam dalībniekiem sekoja desmit ga-
dus, lai redzētu, vai viņiem ir sirds un asinsvadu slimības, sirds mazspēja utt. Secinājums – bija mazāks 
risks 10 gadu laikā piedzīvot jebkādas sirds veselības problēmas. Tomēr pētnieki brīdina, ka atspiešanās 
kapacitāte ne vienmēr ir sirds slimību riska neatkarīgs prognozētājs, jo var būt arī citi ar sirds slimību 
risku saistīti faktori. Turklāt, tā kā pētījumā tika aplūkoti tikai vīrieši ugunsdzēsēji, kuriem ir ļoti aktīvs 
darbs, nav skaidrs, vai konstatējumi attiecas uz vīriešiem ar citu nodarbošanos. Tomēr vadošais pētnieks 
Džastins Jangs no sabiedrības veselības skolas Bostonā skaidro, ka atspiešanās varētu būt viegla bezmak-
sas metode, lai palīdzētu novērtēt sirds un asinsvadu slimību risku. 


